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Bu proje Avrupa Komisyonu tarafindan desteklenmektedir.




Katılımcı Demokraside Yerel Yönetim – STK İşbirliği

1. Toplantı

25-26 Kasım 2005

Amaç: 
Yerel yönetimlerin, bölgelerindeki sivil toplum örgütleriyle birlikte katılımcı yönetim yapıları oluşturmaları. 
Gerekçe: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde kanunlaşan yeni Mahalli İdareler Kanunu çerçevesinde yerel idarelerin kent meclisleri oluşturmaları ve yerel karar mekanizmalarında sivil toplum örgütlerinin aktif katılımlarını sağlamaya yönelik yasal altyapı sağlanmıştır. Böylelikle, oluşturulacak olan yerel meclislere sivil örgütler katılacak ve insanlar aktif yurttaş olarak yaşadıkları kenti kendileri yönetebileceklerdir. 

Ancak bu yasal düzenlemeye karşın, katılımcı yönetim konusunda Türkiye’deki deneyim eksiklikleri nedeniyle yerel yönetimde katılımcı mekanizmaların nasıl ve ne gibi bir yapıyla başlatılacağı, sürdürüleceği konusunda oldukça ciddi endişeler ve bilinmeyenler bulunmaktadır. 
Birkaç bölgede girişilen ortaklık denemelerinde, sivil örgütler yerel idareden daha çok ofis ve bilgisayar gibi taleplerde bulunmuşlar; belediyeler de sivil örgütlerle nasıl işbirliği başlatacaklarına dair tereddütler yaşamışlardır. 

Bu konuda  “rehber” oluşturacak nitelikte bir girişimin başlatılması gerektiği aşikârdır. Bu girişimin daha önce deneyim kazanmış, hatalar yapmış, başarı öyküleri oluşturabilmiş eşdeğer bir yapıyla başlatılması kuşkusuz avantajlar sağlayacaktır.  

Diğer bir önemli konu da, böyle bir girişimin ilerde motivasyon düşüklüğü, umutsuzluk gibi etkiler oluşturma riskine karşı, küçük adımlarla ve olumlu işbirlikleriyle başlatılması gereğidir.  
Yöntem ve araçlar: 
Bu konudaki iyi örnekler araştırıldı ve İstanbul/Beyoğlu Belediyesi’nin( katılımcı yerel yönetim uygulamasında başarılı bir örnek olduğu ve bu konuda deneyimli olduğu görüldü. 
20 Eylül 2005 tarihinde Beyoğlu Yerel-Sivil Güç Birliği Merkezi ve STGM bir araya geldiler. Birlikte strateji belirlendi.  
19 Ekim 2005 tarihinde STGM web sayfasından bir duyuru yayımlandı ve STK’larla birlikte, katılımcı mekanizmalar oluşturmayı düşünen ve bu konuda STGM ile çalışacak gönüllü belediyelere açık çağrı yapıldı. 

Gelen başvurular içinden, bölgelerindeki aktif sivil örgütlerin durumu ve katılımcılığa gönüllü olarak ne kadar açık oldukları değerlendirilerek üç belediye seçildi (Odunpazarı -Eskişehir, Gazi - Samsun, Kaymaklı - Nevşehir). 

12 Ekim 2005 tarihinde Eskişehir Odunpazarı Belediyesi ve 26 Ekim 2005 tarihinde Nevşehir Kaymaklı Belediyesi ziyaret edildi. 
STGM’nin toplumsal cinsiyet duyarlılığı politikası gereği bu konuda uzman olan İlknur Üstün’e (KADER) danışıldı. Kadın belediye başkanlarına sahip Seyrek (İzmir) ve Kızıltepe Belediyesi (Mardin) ile çalışılması önerildi. Bu belediyelerle görüşüldü ve söz konusu belediyeler programa katılmaya istekli ve gönüllü olduklarını bildirdiler. 
8 Kasım 2005 tarihinde Beyoğlu Yerel-Sivil Güç Birliği Merkezi’nde bu konuyla ilgili olarak ikinci toplantı gerçekleştirildi. Nasıl bir yöntem izleneceği tartışıldı, toplantı yerine ve tarihine karar verildi, daha sonra program üzerinde çalışıldı.   

25-26 Kasım 2005 tarihlerinde, iki günlük bir toplantı planlandı. Her bölgeden iki belediye temsilcisi, beş sivil toplum temsilcisinin toplantıya davet edilmesine karar verildi. 

Toplantı İstanbul’da gerçekleştirildi ve Beyoğlu Yerel-Sivil Güçbirliği Merkezi programın oluşturulması, ziyaretlerin ayarlanması, uzmanların davet edilmesi ve konuk belediyelerin ağırlanması konusunda her türlü desteği sağladı.  

STGM bu toplantıları en az üç kez en fazla beş kez daha aynı belediyeler ve sivil örgütler arasında düzenlemeye karar vermiştir. 

Toplantılar arasında STGM yerel düzeyde kapasite geliştirme faaliyetlerine ağırlık verecektir. 

STGM’nin Rolü: 
· Toplantılar esnasında STGM sadece süreç içinde kolaylaştırıcılık yaptı. STGM genel prensibi gereği hiçbir zaman yönlendiren, konumunda olmadı. 

· Toplantıların düzenlenmesi ve katılımcıların ulaşım-konaklama giderleri STGM tarafından karşılandı.  
· STGM, toplantılara katılan bölgelerdeki yerel STK’lara yönelik kapasite geliştirme eğitimleri düzenleyecek; bölgelerde STK’lar ve yerel yönetimler (hatta yerel resmi örgütler) arasında çatışma yönetimi, iletişim gibi konularda ortak seminerler, çalıştaylar düzenleyecektir.  

· STGM ilerde elde edilen başarılı örnekleri/çıktıları diğer sivil örgütlerle ve yerel idarelerle ve akademiyle paylaşacaktır. 
Toplantıdan İzlenimler: 
· Belediyeler ve sivil toplum temsilcileri böyle bir program geliştirilmiş olmasından ve bu programda yer almaktan çok memnun kaldılar.
· Eskişehir Belediyesi’nde başkan danışmanı ve belediye başkanı düzeyinde katılım olmaması ekibin bu çalışmadan tam verim alamamasına neden oldu. Benzer şekilde Samsun Belediyesi’nden katılım belediye başkanı düzeyinde değil başkan danışmanı düzeyinde oldu.  
· Katılımcılar toplantıya geldiklerinde toplantının amacına dair net değillerdi. Toplantı süresince yoğun bir bilgi akışına maruz kaldılar ancak çalışma grupları sırasında moderatörlerin de yardımıyla neler yapacakları kafalarında netleşip şekillendi. Hiç söz almamış olan katılımcılar konuşup fikirlerini dile getirdiler. Çalışma grupları katılımcılar tarafından oldukça yararlı bulunduğundan, çalışma gruplarının ilk gün de toplanıp çalışması daha faydalı olabilirdi.  
· Bütün belediyeler Beyoğlu Belediyesi’nin uyguladığı modelden çok etkilendi.  

· Bölgesel farklılıklardan kaynaklı olarak Beyoğlu Belediyesi tarafından uygulanan model bazı belediyeler için çok uygulanabilir bulunmadı. Ancak bu belediyeler kendi koşullarına göre uygulayacakları bir sistem geliştirmeye çalışacaklarını belirttiler. 
Sonuçlar ve Öneriler: 
· Beyoğlu Belediyesi ve diğer 5 belediye (Seyrek, Kızıltepe, Gazi, Kaymaklı ve Odunpazarı) ile çalışmalara devam edilmesine karar verildi. 

· Bütün belediyeler döndüklerinde edindikleri bilgi ve deneyimleri ilgili kişiler ve kurumlarla paylaşacaklarını belirtti. 

· Toplantı çok yararlı bulundu ve toplantıların devam etmesine karar verildi. 

· Ağ oluşturulmasına karar verildi. 
· İkinci toplantının Nisan 2006’da Samsun’da veya Kaymaklı’da yapılmasına, sonraki toplantı tarihi ve yerinin ikinci toplantı esnasında saptanmasına karar verildi. 
· Bütün belediyeler STGM’den eğitim ve proje konularında destek talebinde bulundu. 
· Bazı sivil toplum örgütleri bu işe başlarken belediye ile işbirliği yapmaktan çekindiklerini, bu konuda kuşku duyduklarını ancak toplantı sürecinde bu fikirlerinin değiştiğini ve belediye ile iyi bir şekilde işbirliği yapabileceklerine inandıklarını belirttiler. 
· Toplantı sonuçlarının rapor haline getirilip dağıtılması istendi.

STGM’den beklentiler:
· Ağ oluşturulması kapsamında STGM’nin bir e-posta grubu oluşturması istendi.

· Bütün belediyeler STGM’den eğitim ve proje konularında destek talebinde bulundu.
· Toplantıların yuvarlak masa toplantıları biçiminde ve üç gün olacak şekilde düzenlenmesi önerildi.
( İlçenin geleceğini ortak şekilde inşa etmek ve ilçede oluşan her türlü sorunu yerel dinamikleri harekete geçirerek el birliği ile çözmek amacıyla Belediye altında, özerk bir yapıda “Beyoğlu Yerel-Sivil Güçbirliği Merkezi” kurulmuş. Merkezin oluşumunda ve çalışmalarında, bölgedeki 280 tane dernek ve vakıf görev alıyor. Pek çok karar belediye ve merkezin ortak tartışmaları sonucunda alınıyor.
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