‘Doğa ve Kültürel Yıkım Getiren Barajlara Hayır’
Hasankeyf ile ilgili tartışmalar uzun zamandır gündemimizde. Akarsu üzerine yapılacak Ilısu barajının doğaya ve tarihi dokuya vereceği zarar ve zaman içinde yaratacağı olumsuz etkiler başta bölge halkı olmak üzere hepimizi endişelendiriyor. STGM olarak, 15 Mayıs’ta Diyarbakır’da yapılan Danışma Kurulu’nun hemen ardından, Diyarbakır ve diğer illerden 20 sivil toplum örgütünün katıldığı yaklaşık 50 kişilik bir grup Hasankeyf’i ziyarete ettik.
Bu arada Hasankeyf Girişimi sözcüsü Diren Özkan’dan da ‘Doğa ve Kültürel Yıkım Getiren Barajlara Hayır’ imza kampanyasıyla ilgili bilgi aldık.
İmza kampanyanız ne zaman başladı ve hedefi nedir?
Kampanya, dört farklı baraj karşıtı girişimi olan Allianoi, Yusufeli, Munzur ve Hasankeyf’in ortaklığı ile 6 Mayıs’ta başladı. Kampanyanın amacı yıkım getiren büyük barajların durdurulması için kamuoyu yaratmak ve son dönemlerde baraj karşıtlarının yasadışı faaliyet gösterdiklerine dair suçlamalara karşı kamuoyu desteği sağlamak.  Kampanya süresince toplanan imzalar daha sonra Başbakan Recep Tayip Erdoğan ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu’na gönderilecek.
Kampanya faaliyetlerinizden bahseder misiniz?
Öncelikli olarak basın açıklamaları ile kampanyayı kamuoyuna duyurmaya çalıştık. İmza kampanyamız ilk olarak Batman’da başlatıldı. Daha sonra Allianoi girişimi İzmir Tüyap Kitap Fuarında, Munzur Koruma Kurulu da İstanbul’da kampanyaya destek için imza stantları açtı. Girişime üye olan birçok kurum ve kişi imzaların yaygınlaştırılmasını sağladı. Bu gün konuya dikkat çekmek için ilk kez gençlerin organize ettiği bir rafting yarışı gerçekleştirilecek, lastik bot ile Dicle Nehri üzerinde 12 kilometre yol kat edilecek. 

Çevre Günü nedeniyle 6 Haziranda Ankara’da ‘baraj karşıtları miting’ düzenlenecek. Bu mitingin amacı ise yine Türkiye’de doğaya ve tarihe yıkım getiren büyük barajlara karşı olduğumuzu bütün baraj karşıtları olarak hep birlikte dile getirmek. 
Kampanyayı yürütürken ne tür zorluklarla karşılaştınız?

En büyük sıkıntımız kampanyanın duyurulması ve yaygınlaştırılması ile ilgili oldu. Türkiye’de hükümetler şimdiye kadar insan ve doğadan yana olmayan bir bakış açısıyla uyguladıkları baraj ve hidroelektrik santral projeleri ile ekolojik, sosyal, kültürel ve ekonomik açıdan büyük kayıplara neden oldular ve oluyorlar. Böyle önemli bir meselenin basında yeterince yer almaması, zaman zaman ünlü simalarla gündeme geliyor olması üzücü. Bu sadece bizim başımıza gelen bir durum değil. Türkiye’de çözüm üretilmesi gereken birçok toplumsal olay basında yeterince ilgi bulamıyor.
Bu röportajın yayınlandığı sırada baraj karşıtları mitingi Ankarada gerçekleşti. Mitinge Batman Hasankeyf’den, Rize Fındıklı’dan, İzmir Allianoi’den, Artvin Yusufeli’nden ve Türkiye’nin bir çok yerinden aynı ortak derdi paylaşan yüzlerce ‘baraj karşıtı’ aktivist ve destekleyici katıldı.
6 Temmuz 2009’a kadar devam edecek olan kampanya ile ilgili gelişmeleri takip etmek için www.hasankeyfgirisimi.com adresini ziyaret edebilirsiniz.
