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Sayın Vekil;

Hükümet tarafından “Sağlıkta Dönüşüm” ve “Sosyal Güvenlik Reformu” olarak adlandırılan bir kısım yasal düzenlemelerle:

* Emeklilik yaşı ve prim gün sayısı yükseltilerek Türkiye’deki yıllık ortalama sigortalılık süreleri dikkate alındığında emeklilik imkansızlaşmakta,

* Sağlık hizmetlerinden yararlanabilmek için GSS primi ödemenin yanı sıra alınan tüm hizmetler için ayrıca katılım payı ödeme zorunluluğu getirilmekte, Temel Teminat Paketi dışında kalan sağlık hizmetlerini alabilmek için ayrıca prim ödemek gerekmekte, 
* Aile Hekimliği uygulaması ile sağlık hizmetleri ticarete açılmakta, koruyucu sağlık hizmetleri ihmal edilmekte,

Böylece Anayasa’nın 2. maddesinde belirtilen devletin temel niteliklerinden “Sosyal Devlet” ilkesine, “Herkesin Maddi ve Manevi Varlığını Koruma ve Geliştirme Hakkı”nı tanımlayan 17. maddesine, “Sağlık Hakkı” ve “Sosyal Güvenlik Hakkı”na ilişkin Anayasa hükümlerine ve Onaylanmış Uluslar arası Sözleşmelere aykırılık oluşmaktadır.   

Sayın Cumhurbaşkanı da SSGSS Yasasını çok haklı gerekçelerle bir defa daha görüşülmek üzere TBMM’ne geri gönderilmiştir.

Halkımız da GSS ve Sağlıkta Dönüşüm hakkında yapılan referandumda HAYIR diyerek iradesini belirtmiştir.

Vekil olarak göreviniz ve sorumluluğunuz sizlere yetki veren halkın (asilin) iradesine ve çıkarlarına uygun davranmaktır. 

Sorumluluğunuz gereği, açıkladığımız iradeye uygun olarak anılan yasa tasarılarına HAYIR oyu kullanmanızı, aksi halde vekalet görevinizi kötüye kullanmış olacağınızı bir kez daha hatırlatma gereği duyuyoruz.

Haklarımızı kullanılamaz hale getirecek yasaları kabul etmeyeceğiniz inancıyla çalışmalarınızda başarılar dileriz. Saygılarımızla. 
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