Balık ölümleri zirvesi
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Sakarya, Erzurum ve Samsun'da yaşanan balık ölümlerinin ardından harekete geçen Çevre ve Orman Bakanlığı şeker fabrikalarıyla bakanlıkta bir zirve gerçekleştirdi. 

Önceki gün Çevre ve Orman Bakanlığı yetkilileri Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş., özel sektör şeker sanayi temsilcileri ve DPT temsilcileriyle bir araya geldi. Yaklaşık 1.5 saat süren toplantıda fabrika yöneticilerine, balık ölümlerinin fabrikaların en yoğun çalıştığı sezonda yaşandığını ileten bakanlık yetkilileri, "Bu sorunu hemen çözmeliyiz" uyarısında bulundu. 

Bakanlık, fabrikalarda yapılan incelemelerde arıtma tesislerinin varlığını tespit ettiklerini ancak bu tesislerin ya yeterli arıtmayı yapmadığını ya da doğru yönetilmediğinin tespit edildiğini iletti. Üst düzey bir bakanlık yetkilisi şunları söyledi: 

"Aralık ayında yapılacak bir toplantı ile şeker fabrikalarında su yönetimi nasıl olmalı? Bu atık suları çevreye zararsız hale getirmek için neler yapmalıyız? onları tartışacağız ve gerekeni yapacağız. Aklımıza bu mevsimde gelen tek şey şeker fabrikaları. Elimizde somut bir şey yok ama şeker fabrikalarının mevsimi. Balık ölümleri hep sezon başlayınca oluyor."
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