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KÖPRÜDE EYLEM

Samsun'un Bafra ilçesinde çeşitli sivil toplum kuruluşlarınca Kızılırmak'taki kirliliğe tepki göstermek amacıyla ''Kızılırmak'a ağıt yürüyüşü'' düzenlendi.Tarihi Çetinkaya Köprüsü'nde gerçekleştirilen yürüyüşü organize eden Bafra 2020 Vizyon temsilcisi Hamit Genç, yürüyüş öncesi yaptığı konuşmada, kirlilik nedeniyle Kızılırmak'ın adeta, ''son nefesini'' vermek üzere olduğunu söyledi. 

Suya ihanet, tehlikelidir
Önlem alınmadığı takdirde Bafra Ovası ve tüm Kızılırmak havzasının çok yakında adeta Çernobil'e döneceğini öne süren Genç, ''Suya ihanet, nükleer bomba kadar tehlikelidir. Kızılırmak'ı talan edenler, çocuklarına ve gelecek nesillere nasıl cevap vereceklerdir'' dedi. Kızılırmak'ın yıllardır çeşitli yollarla kirletildiğini belirten Genç, şöyle konuştu: 

Endüstriyel atıklar Kızılırmak'a
''Kızılırmak, yatağı boyunca tüm yerleşim birimlerinde kanalizasyon akıtılması, fabrikaların atıkları, üzerine kurulan barajlardaki balıkçılık ve kıyısındaki tarlalarda kullanılan zirai mücadele ilaçlarının suya karışması sonucu aşırı kirlendi. Sivas, Kayseri, Nevşehir, Kırşehir, Çankırı, Yozgat ve Kastamonu olmak üzere 8 ilin evsel ve endüstriyel atıklar arıtılmadan Kızılırmak'a akmaktadır. Ağır metal kirliliği ortaya çıkmıştır.'' 
 
Türkiye Çevre Platformu (TÜRÇEP) Koordinatörü Doç. Dr. Tanay Sıdkı Uyar da, Kızılırmak'ın bu şekilde kirletilmeye devam edilmesi durumunda gelecek nesillerin tehlike altında olduğunu söyledi. Konuşmaların ardından çeşitli sloganlar atarak tarihi Çetinkaya Köprüsü'nü geçen katılımcılar, daha sonra dağıldılar. 
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