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Batı Balkanlar ve Türkiye’de Sivil Toplum Örgütleri için Teknik Destek Projesi 
(Avrupa Birliği TACSO 3) 
Bilgi Notu
		




1. AB TACSO 3 projesinin amaç ve hedefleri

Avrupa Birliği TACSO 3 Projesi’nin (Sivil Toplum Örgütleri için Teknik Destek Projesi – 3) üçüncü dönemi Ocak 2019 tarihinde başladı ve Batı Balkanlar (Arnavutluk, Bosna-Hersek, Kosova[footnoteRef:1], Kuzey Makedonya, Karadağ, Sırbistan) ve Türkiye’de uygulanıyor. Proje 17 Aralık 2021 tarihine kadar devam edecek.  [1:  Kosova (*) Bu adlandırma Kosova’nın bağımsızlığına ilişkin tüm önyargılardan uzak olarak UNSCR 1244/1999 ve Kosova'nın Bağımsızlık Bildirgesi hakkındaki Uluslararası Adalet Divanı (ICJ) görüşü ile uyumludur. 
] 

Avrupa Birliği TACSO 3 Batı Balkanlar ve Türkiye’de katılımcı demokrasilerin güçlendirilmesini ve AB ile uyumlaşma süreçlerini odağına alan bir teknik destek projesidir. Bu anlamıyla AB TACSO 3 sivil toplum örgütlerinin demokratik süreçlerde aktif rol almalarını sağlayacak şekilde kapasitelerinin güçlendirilmesini ve sivil toplumun ve çoğulcu bir medyanın gelişimi için elverişli ortamın teşvik edilmesini amaçlamaktadır. 

Avrupa Birliği TACSO 3’ün birincil hedef grubu farklı yapılardaki sivil toplum aktörleridir: hükümet dışı örgütler, etnik ya da yerel azınlıkları temsil eden örgütler, yurttaş girişimleri, meslek odaları, kooperatifler, işçi sendikaları, ekonomik ve sosyal çıkar gruplarını temsil eden örgütler, sivil toplum ağları, kaynak merkezleri ve kapasite güçlendirme örgütleri, tüketici örgütleri, kadın ve gençlik örgütleri, aktivistler, toplum temelli örgütler ve bağımsız kurumlar. İkincil hedef grubu ise ilgili alanlarda paydaş kurumlar, yerel ve ulusal kamu kurumları ile medya ve özel sektör temsilcileridir.

AB TACSO 3’ün temel rolü bölgede sivil toplumun güçlendirilmesi için uygun destek alanlarının belirlenmesi ve aşağıda sıralanan 5 ana alanda faydalanıcılara hizmet sağlanmasıdır: 

1) Deneyim paylaşımına ve öğrenilmiş derslere öncelik veren ve İnsandan İnsana (People to People-P2P) programını da içeren kapsamlı örgütsel ve operasyonel kapasite güçlendirme programları;
2) Sivil topum örgütleri için elverişli yasal ortamın gelişimine katkı sunulması;
3) Sivil toplum faaliyetlerine ilişkin kamu algısının ve STÖ’lerin görünürlüğünün proje web sitesi aracılığı ile güçlendirilmesi, STÖ’lerden ilgili haberlerin toplanması ve çevrim içi araçlar ve basılı yayınlar aracılığı yaygınlaştırılması (ör. internet, sosyal medya, veri tabanı, haber bülteni, etkinlikler v.b.) 
4) AB Sivil Toplum ve Medya Rehberlerinin güncellenmesi ve izlenmesi süreçlerinin kolaylaştırılması 
5) STÖ danışma süreçlerinin kolaylaştırılması (ör. IPA - Katılım Öncesi Mali Yardım çalışma grupları ya da AB katılım sürecine ilişkin etkinlikler) ve ilgili bölgelerdeki STÖ deneyimlerinin AB katılım sürecine aktarılması;


2. Yerel ve bölgesel düzeyde planlanan kapasite güçlendirme faaliyetleri
AB TACSO 3 Projesi ülke düzeyinde yürüteceği kapasite güçlendirme çalışmalarını ulusal kaynak merkezleri ve diğer kapasite güçlendirme örgütleri tarafından hali hazırda yürütülen kapasite güçlendirme faaliyetlerine tamamlayıcı unsur teşkil edecek şekilde geliştirmektedir. AB TACSO 3 ekibi aynı zamanda son dönemde Korona virüs (COVID-19) salgını ile birlikte fiziksel faaliyetleri kısıtlanan sivil toplum örgütlerinin değişen ihtiyaçlarına cevap verebilecek şekilde faaliyetlerini çevrim içi olarak revize ederek kısa dönemli (1-3 ay) acil eylem planları geliştirmiştir. Aşağıda Türkiye’de ve bölgesel düzeyde (Batı Balkanlar ve Avrupa ülkelerini kapsayacak şekilde) gerçekleştirilmesi planlanan faaliyetlerden bazılarını bulabilirsiniz;
· Kapasite güçlendirme örgütlerine yönelik olarak acil durumlara hızlı cevap verebilmelerini sağlayacak farklı yöntem ve yaklaşımları kapsayan eğitim programları
· Acil/salgın durumlarında hizmet sağlayan STÖ’lere yönelik olarak hazırlanacak çevrim içi eğitimler
· Kapasite güçlendirme örgütlerine yönelik olarak hazırlanacak ve sosyal kalkınma/toplum temelli çalışmalara ilişkin yenilikçi yaklaşımları içeren eğitim programları
· Bilgi aktivizmi, veri toplama/veri yönetimine yönelik olarak hazırlanacak olan rehberler, araçlar ve eğitim programı
· Hak temelliliğin ana akımlaştırılması; sivil toplum ağlarını, yerel örgütleri ve taban örgütlerini hedef alacak şekilde planlanacak eğitim programları ve çevrim içi rehberler.
· Çocuk hakları eğitim programı; hak temelli örgütleri, çocuk örgütlerini ve mülteci/insani yardım örgütlerini hedef alan eğitim programı
· Aktif vatandaşlık, yurttaş girişimleri ve gönüllülük; sivil toplum örgütlerinden ve yurttaş girişimlerinden iyi örneklerin paylaşımı;
· Farklı kaynak geliştirme yöntemleri; bölgesel düzeyde organize edilecek geniş katılımlı bir etkinliğin yanında Türkiye’de gerçekleştirilecek bir etkinlik;
· Yerel katılım, iyi yönetişim, sosyal çerme ve izleme; Türkiye’de üç büyük şehirde (İstanbul, Ankara, İzmir) izleme ve savunuculuk faaliyetleri yürüten STÖ’leri ve yerel örgütleri hedefleyen eğitim ve deneyim paylaşımı toplantıları. 
Türkiye’de AB TACSO 3 faaliyetleri Mart 2020 tarihinde Türkiye Ülke Koordinatörü’nün göreve başlaması ile uygulamaya geçmiştir. Türkiye Ülke Koordinatörü ulusal düzeyde gerçekleştirilecek AB TACSO 3 faaliyetlerinin mevcutta bulunan kapasite güçlendirme programları ile uyumunu ve tamamlayıcılığını sağlamak üzere ve AB TACSO 3 tarafından yayınlanan haberlerin ulusal düzeyde yaygınlaştırılması için ana iletişim noktası olan Ulusal Kaynak Merkezi (Sivil Toplum Geliştirme Merkezi Derneği) ile yakın temasta çalışmaktadır. AB TACSO 3 tarafından yayınlanan haberleri TACSO 3 web sitesi (www.tacso.eu) ve sosyal medya araçları üzerinden (İngilizce) ve AB TACSO 3 haberlerini düzenli olarak paylaşan STGM web sitesi (www.stgm.org.tr) ve sosyal medya araçları üzerinden takip edebilirsiniz. AB TACSO 3 Proje ofisinin ve Türkiye Ülke Koordinatörü’nün iletişim bilgilerini aşağıda bulabilirsiniz.
	AB TACSO 3 Proje Ofisi: Blagoja Davkov no.1, entrance 4, apartment 14 1000 Skopje
Republic of North Macedonia
Tel:  + 389 (2) 60 90 684 
E-mail: welcome@tacso.eu
Web: www.tacso.eu 
FB: https://www.facebook.com/TACSO3
	AB TACSO 3 Türkiye Ülke Koordinatörü: 
Özge Konuralp
E-mail: tacso-tr@tacso.eu
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