Yaşam İçin Yasa İnisiyatifi Basın açıklaması

Basına ve kamuoyuna,

Bugün burada, 2 Ağustos 2024 tarihinde yürürlüğe giren Katliam Yasası’na ve 13 Aralık 2024 tarihinde yayımlanan daha da kanlı yönetmeliğine, tecrit ve ölüm kampı olan barınaklara karşı, sokakta yaşayan dostlarımızın yanında olduğumuzu haykırmak için toplandık. 

20 senedir söylüyoruz : Barınaklar ölüm kampıdır! Şu an önünde durduğumuz Ümraniye Barınağı da 2004 tarihinden beri gönüllülerle işbirliği yapmayan, sokakta yaşayan köpeklerin ve kedilerin tecrit edildiği, akıbetlerinin belli olmadığı bir ölüm kampıydı.
14 Ekim 2024 tarihinde, gönüllülerin ziyareti sırasında bir çok yaralı, hasta, bakımsız, ölüme terk edilmiş kedi ve köpek tespit edildi. Basına ve sosyal medyaya yansıyan bu görüntüler toplumda infial yarattı.  

Aradan, 2 ay geçmesine rağmen, Ümraniye Belediye başkanı da dahil hiçbir görevli hakkında işlem yapılmadı. Soruşturma açılmadı. 
Hayvanların yaşam haklarını savunan aktivistlerin başlattığı yaşam nöbeti devam etmesine rağmen, barınağa giriş hala yasak ve hala daha sokaklardan hayvanlar toplanmaya, hapsedilmeye devam ediliyor. İçeride neler döndüğünü bilmiyoruz!

Slogan: Kan kokuyor, kan kokuyor, barınaklarınız kan kokuyor
Slogan: Toplayamazsın, hapsedemezsin, öldüremezsin!

Artık yeter!  

· 20 yıldır kanunda yer alan yükümlülüklerini yerine getirmeyen, yani hayvanları kısırlaştırmayan, besleme, bakım ve rehabilitasyonlarını yapmayan, onları başka ilçelere, ormanlara, çöplüklere atan ve popülasyonun artmasına sebep olan belediyelerin suçunu köpeklere atamazsınız.  (Yuh!)
· Hissiz birer eşyaymış gibi, hayvanların kataloglardan, internetten, merdiven altından yasal ve yasadışı üretimine, satışına ve ticaretine izin verip hayvan terk etme fiillerine caydırıcı cezalar getirmeyen yasa yapıcıların sorumluluğunu köpeklere yıkamazsınız. (Yuh!)
· Barınaktan hayvan sahiplendirme bilincini aşılamayan, yeni yasa ve yönetmelikle sahiplendirmeyi “imkansız hale getiren”, hayvanlarla beraber yaşamanın yükümlülükleri konusunda sistemli bir şekilde farkındalık ve eğitim çalışmaları yapmayan yerel ve merkezi yönetimlerin yükünü köpeklere atamazsınız. (Yuh!)
· Halihazırda dev “toplama merkezlerinin” ihalelerine ve inşaatlarına halkın vergileriyle binlerce dolar harcayan ve bu tesisleri “ölüm kampları” şeklinde kullanan belediye başkanlarının rant hırslarını köpeklerden çıkaramazsınız.(Yuh!)
· Geçici bakımevlerinde ve toplamalar sırasında hayvanlara yönelik şiddet ve işkence fiillerinde bulunan belediye çalışanlarının, veteriner hekimlerin ve emri veren belediye başkanlarının “soruşturma engeline takılmadan yargılanmasına” engel olan iktidarın ve siyasi partilerin ellerindeki kanı köpeklere bulayamazsınız.(Yuh!)
· Hayvana zulmedenlere “yatarı olmayan, ertelenebilen, iyi hal indirimi uygulanan ve para cezasına çevrilebilen” caydırıcılıktan uzak göstermelik hapis cezalarını, “devrim gibi yasal düzenleme” güzellemesiyle sunan vekilleri, katilleri aramıza salan cezasızlık sistemini köpeklere karşı kullanamazsınız.(Yuh!)  

Yapmanız gerekenlerin hiçbirini yapmayıp hayvanları hedef gösteremezsiniz! Yok etmeye çalıştığınız milyonların hak ve adalet anlayışı, beraber yaşamayı nesilden nesile aktarmaya devam eden kültürel kodlarımız buna izin vermeyecek. 
Slogan: Yaşam hakkına dokunamazsın!
Slogan: Susma haykır, katliama hayır!

Sokaktaki dostlarımızı öldürmeyi hedefleyen tecrit ve katliam yasası iptal edilene kadar her gün sokaklarda olacağız. Etik, bilimsel ve yaşam hakkından taraf olan tek çözüm tıbbi prosedürlere uyarak kısırlaştırmak, yerinde yaşatmak, üretim ve satışı yasaklamaktır. 
Türkiye çapındaki tüm yaşam savunucularını, dostlarımızla paylaştığımız sokaklarda varlık göstermeye, yasanın iptali için Anayasa Mahkemesi’ne seslenmeye çağırıyoruz.  
Slogan: Aym yasayı hemen iptal et!
Slogan: Sokaktayım yanındayım!
Yaşam İçin Yasa İnisiyatifi 

