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Bu yayının sadece kullanıcılara yardımcı olmak üzere hazırlanan Türkçe versiyonu, resmi bir tercüme niteliğinde olmayıp bağlayıcılığı bulunmamaktadır.

KOMİSYON TEBLİĞİ 
Çocuk Hakları konusunda bir AB Stratejisine Doğru 

I.
GÜNDEMDEKİ KONULAR
Bu Tebliğ’de, Avrupa Birliği’nin iç ve dış politikalarında çocuk haklarının etkili şekilde geliştirilmesi ve korunması ve bu alanda Üye Ülkelerdeki çabaların desteklenmesi amacıyla kapsamlı bir AB stratejisi geliştirilmesi teklif edilmektedir. Çocuklar, Çocuk Haklarına Dair BM Sözleşmesi’nde
 (UNCRC) belirtildiği şekliyle 18 yaşın altındaki kimseleri ifade eder ve dünya nüfusunu üçte birini oluşturmaktadır.          

I.1.
Çocuk hakları – AB için bir öncelik 
Çocuk hakları, AB ve Üye Ülkeler’in, özellikle UNCRC ve Seçmeli Protokolleri
 ile Milenyum Kalkınma Hedefleri 
 ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi
 (ECHR) olmak üzere uluslararası ve Avrupa düzeyindeki antlaşmalar çerçevesinde tanımak zorunda oldukları insan haklarının bir parçasıdır. AB, Avrupa Temel Haklar Şartı’nın özellikle 24. Maddesi çerçevesinde çocuk haklarını açık bir şekilde tanıdığını ifade etmiştir.     
Komisyon’un, 2005-2009 Stratejik Hedeflere ilişkin Tebliği’nde başlıca öncelikli konuları arasında çocuk hakları da yer almıştır: “Çocuk haklarının hem ekonomik sömürüye hem de her türlü istismara karşı etkili şekilde korunması, dünyanın geri kalanına ışık tutan Birlik için özellikle öncelikli bir konu olmalıdır” 
. Bu bağlamda temel haklar, Ayırımcılıkla Mücadele ve Fırsat Eşitliği Konularından Sorumlu Komisyon Üyeleri Grubu Nisan 2005’te AB’nin iç ve dış politikalarında çocuk haklarının geliştirilmesi, korunması ve yerine getirilmesi için bir girişim başlatmıştır.  

Mart 2006’da Avrupa Birliği Konseyi Üye Ülkelerden; “hangi sosyal çevreden olursa olsun bütün çocuklara eşit fırsatlar sağlanarak çocuk yoksulluğunun ciddi ölçüde azaltılması için gerekli tedbirlerin alınmasını” istemiştir.   

Bu tebliğ sözü edilen bu kararlara işlerlik kazandırmaktadır.  
I.2.
Çocuk haklarının AB’de ve küresel düzeydeki durumu  

Çocuklara her türlü insan hakkı tanınmıştır. Öte yandan çocuk haklarının, yalnızca genel anlamda insan haklarına yönelik kapsamlı çabaların bir unsuru olarak değil kendi içinde bir dizi sorunu barındıran başlı başına bir alan olarak kabul edilmesi son derece önemlidir. Çünkü belirli haklar, örneğin eğitim hakkı ve hem anne hem de babayla ilişkide olma hakkı gibi, çocuklara ayrıcalıklı ya da özel şekilde uygulanmaktadır. Ayrıca Devletlerin çocuk hakları konusundaki yükümlülüklerini neredeyse evrensel şekilde kabul etmeleri Avrupa Komisyonu ile AB’ye üye olmayan ülkeler arasında bu konuda son derece sağlam ilişkilerin kurulmasına imkan vermektedir, bu da insan haklarına ilişkin her konuda sahip olunamayan bir avantajdır. Son olarak AB, çocuk haklarının geliştirilmesini özel tedbirlerin alınması gereken ayrı bir alan olarak açık bir şekilde tanımlanmıştır.      
Çocukların hak ve ihtiyaçları beraber ele alınmalıdır: bütün çocukların haklarına saygı gösterilmesi ve bu hakların geliştirilmesine yönelik çalışmalar çocukların temel ihtiyaçlarına cevap verecek faaliyetlerle beraber yürütülmelidir. 

Dünyanın birçok başka yerindeki üzüntü verici durumla karşılaştırıldığında çocukların hak ve ihtiyaçlarına cevap verme konusunda Avrupa bütünleşmesinin bir başarı hikayesine dönüştüğünü vurgulamakta fayda vardır. Öte yandan Birlik içerisinde durum halen pek de tatmin edici değildir. Küreselleşme ve nüfus artışına bağlı yeni güçlükler, kararlılıkla mücadele edilmediği takdirde Avrupalı yaşam tarzına tehdit oluşturacaktır. Bu güçlüklerin Avrupa’daki çocukların durumuna önemli yansımaları olacaktır. Bu nedenle AB içerisinde çocuk dostu toplumlar yaratma fikri Avrupa bütünleşmesini daha derinleştirme ve pekiştirme ihtiyacından ayrı düşünülemez.           
I.3.
AB stratejisi için hukuki zemin 
Antlaşmalar ve Adalet Divanı içtihatlarına göre
 AB’nin çocuk hakları da dahil olmak üzere temel haklar alanında genel bir yetkisi bulunmamaktadır. Ancak Avrupa Birliği Antlaşması’nın (TEU) 6.2 Maddesi uyarınca AB’nin, yetki alanı dâhilinde attığı her adımda temel haklara riayet etme zorunluluğu bulunmaktadır. Bu haklar çocuk haklarına ilişkin maddelerin yer aldığı ECHR’da konu edilmiştir. Ayrıca UNCRC’nin de hükümleri tam olarak dikkate alınmalıdır. Yasal statüsünden bağımsız olarak Temel Haklar Şartı temel hakların genel hukuk ilkeleri olarak garanti altına alındığı özel bir çeşit ifadesi olarak görülebilir.         

AB’nin, çocuk hakları da dahil olmak üzere temel haklara riayet etme yükümlülüğü yalnızca bu hakları ihlal eden davranışlardan kaçınmadan ibaret genel bir görevi değil, aynı zamanda Antlaşmaların çeşitli yasal temelleri çerçevesinde kendi politikalarının uygulanması esnasında ilgili her yerde bunların dikkate alınması gereğini (ana plan ve politikalara yerleştirilmesi) de ifade eder. Ayrıca yukarıda sözü edilen genel yetkinin olmaması
, durumuna karşın Antlaşmalar çevresinde sağlanan çeşitli yetkiler çocuk haklarının korunması ve geliştirilmesi amacıyla belirli tedbirlerin alınmasına imkan vermektedir. Bu tür tedbirler yerindelik ve orantılılık ilkelerine uygun olmalı ve Üye Ülkeler’in yetki alanlarına tecavüz etmemelidir. Bu konuda, hukuki mevzuat, bağlayıcı olmayan hukuk, mali yardım veya siyasi diyalog gibi bir takım farklı araç ve yöntemler öngörülebilir.          
I.4.
Çocukların bugünkü durumu 
2002 BM Özel Çocuk Oturumu’nda vurgulandığı gibi uluslararası antlaşmaların ortaya koyduğu iyi niyet ile dünya genelinde milyonlarca çocuğun yüz yüze bırakıldığı gerçek hayatın yoksulluk, ihmalkarlık ve sömürü koşulları arasında ciddi uçurumlar bulunmaktadır. Bazı alanlarda elde edilen ilerlemelere karşın halen yapılması gereken çok şey bulunmaktadır. 
  

Doğumdan erişkinliğe kadar çocukların yaşamlarının farklı gelişme evrelerinde oldukça farklı ihtiyaçları vardır. İlk beş yıl çocuğun özellikle korunmaya ve bakıma ihtiyacı vardır. 5 yaşından 12 yaşına kadar çocuklar yine korunmaya ihtiyaç duyarlar fakat bunların yanı sıra başka ihtiyaçları da ortaya çıkar; eğitim alma hakkı toplum içerisinde gelişebilmesi için çocuğun en doğal gereksinimlerindendir. Ergenlik çağında çocukların yeni ihtiyaç ve sorumlulukları doğar. Örneğin ergenlerin kendi yaşamlarını etkileyecek kararlar hakkında fikirlerini ifade etmeye ihtiyaçları vardır. Ayrıca anne babanın yoksulluğu ve sosyal dışlanma çocuklar için mevcut fırsatları ve çocukların kendi haklarına erişimlerini ciddi ölçüde sınırlamakta, dolayısıyla bir bütün olarak toplumun gelecekteki esenliğini riske atmaktadır. Bunların yanı sıra çocukların yaşadıkları yerler de durumlarını etkilemektedir.            

I.4.1.
Global durum
Dünyadaki 2.2 milyar çocuğun %86’sı gelişmekte olan ülkelerde yaşamaktadır ve beş yaşından önce ölen, ilköğretime erişim imkanı olmayan veya zorla çalıştırılan ya da cinsel istismara maruz kalan çocukların %95’i de bu ülkelerde yaşayan çocuklardır. Dünyadaki annelerin yarısından çoğu gebelik ve doğum sırasında bakım hizmetlerinden yararlanabilme gibi birçok haklarından mahrumdur.     

Hayatlarının ilk beş yıllık döneminde çocukların üçte biri yeterli gıda alamamakta ve yetersiz beslenme sorunuyla karşı karşıya kalmaktadır. Bu da çocukların sağlını ve hayatta kalma şanslarının yanı sıra öğrenme ve gelişme becerilerini de etkilemektedir. Yeterli besin alamamanın yanı sıra birçok çocuk temiz su bulamamakta, temiz olmayan ve kapalı ortam kirliliğinin olduğu yerlerde yaşamakta ve hastalık önleme ve sağlık hizmetlerinden yeterince yararlanamamaktadır. Sonuç olarak her yıl beş yaşın altındaki on milyonu aşkın çocuk önlenebilir ya da tedavi edilebilir hastalıklardan dolayı hayatını kaybetmekte ve bir milyar çocuk çoğunlukla tedavi edilemez fiziksel ve/ya psikolojik gelişim bozukluklarıyla yaşamak zorunda kalmaktadır.      

Dünyadaki çocukların altıda biri (çoğu kız olmak üzere) ilkokula gitmemekte dolayısıyla öğrenme, gelişme ve topluma adapte olma imkanlarından yoksun kalmaktadır. Dünya genelinde yaklaşık 218 milyon çocuk çalışmaktadır  
. 5.7 milyonu aşkın çocuk (kimileri henüz ergen bile değilken) bir tür kölelik olan borçlandırarak çalıştırma (bonded labour) da dahil olmak üzere son derece kötü şartlarda çalışmakta ve yaklaşık 1.2 milyon çocuk insan ticareti kurbanı olmaktadır 
. Yaklaşık 300 000
 çocuk dünyanın 30 farklı yerindeki silahlı çatışmalarda çocuk asker olarak savaşmaktadır.    
Dünya genelinde 130 milyon kadın ve kız çocuğunun Kadın Sünnetine maruz kaldığı ve her yıl yaklaşık iki milyon kadar kız çoğunun da çoğunlukla ergenlik başlangıcı vesilesiyle düzenlenen törenlerle bu işlemden etkilendiği tahmin edilmektedir. Kız çocuklarının üçte biri cinsel ilişkiye zorlanmakta, beşte biri zorla evlendirilmekte
 ve her yıl 15 ila 19 yaşlarında yaklaşık 14 milyon kız çocuğu doğum yapmaktadır.  Geçen yıl üçte ikisi kız çocuğu olmak üzere bir milyonu aşkın ergen HIV’le enfekte olmuştur.  Dünya genelinde bir milyondan fazla çocuk yasalarla ihtilafa girmeleri nedeniyle gözaltında bulunmaktadır ve bunların büyük bir kısmı ihtiyaç duydukları ilgi ve korumadan yoksun durumdadır. Bunların yanı sıra bir de hak ve ihtiyaçlarına özellikle ihtimam gösterilmesi gereken çocuklar bulunmaktadır; 200 milyonu aşkın ağır derecede özürlü ve 140 milyon öksüz  çocuk vardır ki bu rakam HIV/AIDS’den dolayı sürekli artmaktadır. 
I.4.2.
AB’de durum
Bugün AB’de, çocukları da etkileyen önemli ekonomik, siyasi, çevresel ve sosyal değişiklikler meydana gelmektedir. AB’de çocuklar nüfusun geneline kıyasla daha yüksek göreli yoksulluk tehdidiyle yaşamaktadır (0-15 grubu çocuklarda 20% ve 16-24 grubu çocuklarda 21%, yetişkinlerde bu oran %16’dır.) Özellikle yoksul anne babalarıyla yaşayan ya da ebeveynleriyle yaşayamayan çocuklar ile Romanlar gibi bazı etnik topluluklara mensup çocuklar yoksulluk, dışlanma ve ayırımcılıkla karşı karşıya kalmaktadır. Ayrıca çocuklar, özellikle de yoksul çocuklar, çevresel bozulmadan çok daha fazla etkilenmektedirler. AB, daha sürdürülebilir büyüme ve daha çok ve daha iyi iş imkanları yaratma stratejisini Avrupa gündeminin üst sıralarına taşırken bu güçlükleri de dikkate almaya başlamıştır. Gelecek nesillerin çocuklarının hak ve ihtiyaçlarının sağlam bir şekilde güvenceye alındığı kapsayıcı Avrupa toplumları için bu stratejinin başarılı olması şarttır.       
Son yıllarda kimliğe ilişkin konular da Avrupa’da öne çıkmaya başlamıştır. Uzun zamandır çeşitli biçimlerde tezahür eden ırkçılığın yanı sıra, ‘yabancı’ düşmanlığı ve korkusu AB toplumlarında gittikçe daha da endişe verici boyutlara ulaşmaktadır. Azınlıkların çocukları bu tür ırkçı tepkilerin en kolay hedefleri haline gelmektedir. Diğer yandan çoğunluğu oluşturan nüfusun çocuklarıysa aşırı uçtaki siyasiler ve partilerin ortaya koyduğu basit çözümlerden çok çabuk etkilenebilmektedir.   

Çocuklara yönelik şiddet AB’de son yıllarda daha da endişe verici bir konu haline gelmiştir. Aile içi ve okulda şiddetten, insan ticareti ve istismarı, çocuk seksi turizmi ve internette çocuk pornosu gibi ülkelerarası boyutları olan konulara kadar çeşitli şekillerde kendini göstermektedir. Başka bir zorluk da AB’de ve Üye Ülkeler’in mevzuat ve politikalarında,  göçmen, sığınmacı ve mülteci olarak çocukların haklarına riayet edilmesinin sağlanmasıdır.  
Yıllar içerisinde çocukların tedavi edilmesinde kullanılan ilaçların %50’den fazlası önceden test edilmemiş ve çocuklarda kullanılmasına izin verilmemiş ilaçlardır. Bu da ilacın gerçekten etkili olup olmayacağı ve yan etkilerinin neler olacağını kestirmeyi güçleştirmektedir. Bu sorun kısa bir süre sonra yürürlüğe girecek olan pediatri mevzuatında ele alınmaktadır.   

II.
ÇOCUK HAKLARI KONUSUNDA AB STRATEJİSİNE NEDEN İHTİYAÇ VARDIR
II.1.
AB çalışmalarının katma değeri
Yukarıda da söz edildiği üzere çocuk hakları halen yaygın biçimde kabul edilmiş değildir ve AB’deki her çocuğun temel ihtiyaçları giderilememektedir.  

Avrupa Birliği çocuk hakları alanında son derece önemli katma değer sağlayabilir. Öncelikle genel anlamda insan hakları ve özel anlamda da çocuk hakları konusundaki köklü geleneğiyle hukuki ve siyasi kararlılığından yararlanılabilir. Çocuk haklarını uluslararası gündemlere taşımak için gerekli ağırlığı ve nüfuzu vardır ve küresel anlamdaki nüfuzunu dünya genelinde, ulusal düzeyde evrensel insan haklarının, özellikle çocuklar konusunda, etkin şekilde geliştirilmesi için kullanabilir. Aynı zamanda Avrupa, sosyal koruma modeli ve farklı alanlardaki politika hedefleri ve programları çerçevesinde çocukların ihtiyaçlarına dikkat çekebilir.    

Birlik, Üye Ülkelere belirli alanlarda destek vererek faaliyetlerinde çocuk haklarını dikkate almalarını sağlayabilir ve Birlik genelinde mevcut pek çok iyi uygulamanın Üye Ülkeler tarafından tespit edilerek benimsenmesini sağlayacak bir karşılıklı öğrenme çerçevesi sunabilir. Kapsamlı ve koordineli bir çalışma ile yürütülecek bu tür bir yaklaşım Üye Ülkeler’in çabalarına katma değer sağlayacağı gibi aynı zamanda hem Birlik içerisinde hem de dışında UNCRC ilkelerinin tanınması ve bunlara riayet edilmesini temin edebilir.     
Bu nedenle, çocukların durumunun iyileştirilmesi için AB kararlılığının boyut ve etkinliğinin arttırılması ve çocuk haklarının geliştirilmesi ve korunmasının AB gündeminde hak ettikleri yeri bulmalarının sağlanması amacıyla mümkün olan en üst seviyede gerçek siyasi iradenin sergilenmesi için kapsamlı bir AB stratejisine acilen ihtiyaç vardır. 
II.2.
Bugüne kadar AB: atılan adımlar 

Son yıllarda AB, çocuk hakları konusunda ciddi bir ilerleme kaydetmiş ve bu alanda, mevcut farklı bazı yasal çerçeveler dâhilinde, somut bir takım politika ve programlar geliştirmiştir. Bu adımlar hem uluslararası hem de dış politikaya uzanmakta; aynı zamanda çocuk ticareti, fuhuşa zorlama, çocuğa yönelik şiddet, ayrımcılık, çocuk yoksulluğu, sosyal dışlanma, çocuk işçiliği (çocuk işçiliğinin kaldırılmasına yönelik ticaret anlaşmaları da dâhil), sağlık ve eğitim gibi çok birçok konuyu kapsamaktadır.
AB'nin çocuk haklarına etkisi olan eylemlerinden bazılarını içeren özet bir liste Ek A'da sunulmaktadır. 
Özellikle AB içinde Komisyon ve Üye Devletler, OMC (Sosyal Koruma ve Sosyal Dışlanmayla Mücadelede Açık Koordinasyon Yöntemi) kapsamında çocuk yoksulluğu konusuna öncelik atfetmişlerdir. OMC, üye ülkeler arasında sosyal koruma sistemlerine erişime ve bu sistemlerin kalitesinin yükseltilmesine hizmet edecek ulusal stratejilerin kabul edilmesi yanında, ortak bir takım hedef ve göstergeler zemininde gelişen karşılıklı öğrenme faaliyetleri için bir çerçeve teşkil etmektedir.   
Çocuk haklarının desteklenmesine fırsat tanıyan kuvvetli araçlardan bir diğeri de genişleme sürecidir. AB'ye üyelik ölçütlerinden biri de aday ülkenin demokrasiyi, hukukun üstünlüğünü, insan hakları ve azınlıkların korunmasını garanti altına alan kurumlarının istikrarını sağlamış olmasıdır. Avrupa Birliği Konseyi tarafından 1993'te Kopenhag'da tespit edilen ve siyasi kriterler olarak adlandırılan olan bu çerçevede Komisyon, bu süreçten geçen tüm katılım ülkeleri ile aday ülkelerin katılım süreçleri boyunca, çocukların korunması konusundaki reformları desteklemiş ve çocuk hakları alanındaki gelişmeleri yakından takip etmiştir.

Avrupa komşuluk politikası ve Rusya'ya yönelik Stratejik Ortaklık, çocuk haklarının AB'ye komşu bölgelerde desteklenmesi açısından çok önemli araçlar olup bu kapsamda, ilk faaliyetlere başlanmıştır.
II.3.
Etkinliğe duyulan gereksinim 

Çocuk haklarına ilişkin AB eylemlerinin/çalışmalarının değerini azami düzeye çıkarabilmek için bir takım zorlukların ele alınması gerekmektedir. Böylece:
· Gereksinim ve önceliklerin yanı sıra şu ana kadar uygulanmış AB eylemlerinin/çalışmalarının etkilerinin daha kapsamlı bir şekilde analiz edilmesi;

· Çocuk hakları konusun daha verimli bir şekilde AB politika, strateji ve programlarının bir parçası haline getirilmesi ve Avrupa Komisyonu içinde daha ileri bir düzeyde eşgüdümün oluşturulması;
· Çocuklar da dâhil olmak üzere temel paydaşlarla daha iyi bir işbirliğinin oluşturulması;

· Çocuk hakları ve AB'nin bu alandaki eylemleri/çalışmaları konusunda iletişimin kuvvetlendirilmesi ve farkındalığın arttırılması

sağlanacaktır.
III.
AB'NİN ÇOCUK HAKLARI STRATEJİSİNE DOĞRU 
Bu Tebliğ, yukarıda bahsedilen sorunlarla başa çıkabilmek üzere, çocuk hakları konusunun AB eylemleri/çalışmaları kapsamında aktif bir şekilde desteklenip korunmasını temin etmek ve Üye Devletlerin bu alandaki çabalarını desteklemek üzere Komisyonun uzun vadeli bir strateji başlattığının bir göstergesidir. Bu strateji yedi ana başlık altında yapılandırılmış olup her bir başlık bir takım eylemlerle desteklenmektedir.
III.1.
AB'nin çocuk hakları stratejisinin özel amaçları 

1.
Acil gereksinimler ele alınırken mevcut eylemlerden faydalanılması 

Komisyon özellikle İnsan Kaçakçılığı ile Mücadele hakkında Tebliğ
 ve ilgili Eylem Planı
; Sosyal Koruma ve Sosyal Dışlanmayla Mücadele Açık Koordinasyon Yöntemi; çocuk işçiliğiyle mücadele için Uluslararası Çalışma Örgütü'yle stratejik ortaklık ve AB'nin silahlı çatışmalarda yer alan çocuklara ilişkin Yol Gösterici İlkeleri
 gibi çalışmaları gibi mevcut politika ve araçlarının kullanımını azami düzeye çıkaracaktır. Komisyon, çocuk haklarını destekleme amacı güden spesifik projeleri mali olarak desteklemeye devam edecektir. 

Katılım öncesi süreç ve katılım müzakereleri de dâhil dış ilişkilerinde Komisyon, BM Çocuk Hakları Sözleşmesi ve seçmeli protokollerinin; çocuk işçiliğinin en kötü biçimlerinin ortadan kaldırılması ve asgari işe başlama yaşına ilişkin ILO sözleşmelerinin; ve ilgili diğer uluslararası insan hakları araçlarının onanması ve uygulanması konusunda destek vermeye devam edecektir. Komisyon, sivil toplum ve sosyal ortaklar da dâhil olmak üzere, üçüncü ülkelerle yürütülen siyasi diyalogda çocuk haklarına dikkati çekecek ve çocuk haklarının dünya çapında desteklenmesi ve ele alınması amacıyla, diğer politika araçlarını ve işbirliği programlarını kullanacaktır. 
Kısa vadede ve özellikle de bir takım güçlüklerin taşıdığı aciliyet münasebetiyle Komisyon, özellikle şu ek tedbirleri alacaktır: 
· AB genelinde her yerde geçerli olacak çocuk telefon yardım hattı oluşturulması kapsamında bir adet altı haneli numara (116xyz) ile kayıp ve cinsel istismara uğramış çocuklara yönelik bir diğer telefon numarasının tahsisi  (2006 sonu)

· Internet üzerinden cinsellik içerikli çocuk görüntülerinin satın alınmasıyla mücadelede bankacılık sektörünün ve kredi kartları şirketlerinin desteklenmesi (2006)

· Kalkınmakta olan ülkelerdeki çocukların öncelikli ihtiyaçlarının ele alınmasına yönelik Kalkınma İşbirliği'nde Çocuklara dair Eylem Planı'nın devreye sokulması (2007)

· AB'de çocuk yoksulluğuna yönelik eylemlerin bir araya getirilmesinin desteklenmesi (2007)

2.
Gelecekte AB tarafından atılacak adımlara yönelik önceliklerin tanımlanması 

Gelecekte atılacak adımların dayandırılacağı temel öncelikleri tespit etmek amacıyla Komisyon, çocukların haklarını tam anlamıyla kullanmalarını engelleyen unsurların kapsam ve nedenlerini analiz edecektir. Bu kapsamda Komisyon elindeki mevcut ve çocukları etkileyen (mevzuat kapsamında ve dışında, Birlik dâhili ve harici) araçların etkinliğini değerlendirecektir. Bu analiz (UNICEF, Avrupa Konseyi, ChildONEurope gibi) mevcut girişimlerden de faydalanacaktır. 
Yapılan değerlendirme, her beş yılda bir güncellenmeli ve başlangıçtan itibaren ilgili tüm alanları kapsar bir yapı sergilemekten ziyade, bir takım kritik alanlardaki sorunları aşama aşama gidermelidir. Güncelleme çalışması, çocuk hakları alanında Eurostat'ın, Üye Devletlerin, Avrupa Konseyi'nin, ChildONEurope ağının ve kurulacak olan AB Temel Haklar Ajansının sağlayacağı verilerle desteklenecektir. 
Bu analizden yola çıkılarak Komisyon, Avrupa Birliği'nin çocuk hakları konusunu daha kapsayıcı bir şekilde ele alması ve gelecekte atılması gereken en acil adımların tespit edilmesi amacıyla, kamuoyuna yönelik çocukların da dâhil olacağı geniş kapsamlı bir istişare süreci başlatacaktır.
· Çocuk haklarını etkileyen mevcut AB tarafından yürütülen eylemlerin/çalışmaların etkisinin değerlendirilmesi (2007-2008)

· Gelecekte yapılması gerekenleri tespit eden bir istişare belgesinin yayımlanması (2008)

· Çocuk haklarına ilişkin mukayeseli verilerin toplanması (2007'den itibaren)

3.
Çocuk haklarının AB eylemlerinin bir parçası haline getirilmesi 
AB'nin tüm iç ve dış politikalarının, AB hukuku ilkeleri doğrultusunda çocuk haklarını gözetmesinin sağlanması ve bu politikaların BM Çocuk Hakları Sözleşmesi ve diğer uluslararası araçlarda tespit edilen ilke ve hükümlerle tam anlamıyla uyumlu olması büyük bir önem taşımaktadır. "Mainstreaming" olarak nitelenen bu süreç, toplumsal cinsiyet eşitliği ve temel haklar gibi bazı bir takım Topluluk politikaları kapsamında denenmiş bir yöntemdir. Bu süreç, çocuk haklarının gözetilmesi ve etkin bir şekilde desteklenmesi ile tüm şiddet biçimlerine karşı çocukların etkin bir şekilde korunması amacıyla, Avrupa Konseyi'nin yürüttüğü "Çocuklar için Çocuklarla bir Avrupa Yaratmak (2006-2008) -Building a Europe for and with Children (2006-2008)" programı kapsamında yapılan çalışmaları da göz önünde bulunduracaktır.
· Çocukları etkilemesi muhtemel mevzuat ve mevzuat dışı çalışmalar yaparken AK'nın çocuk haklarını ana politikalarının ve ilkelerinin bir parçası haline getirmesi: mainstreaming (2007'den itibaren)

4.
Etkin eşgüdüm ve istişare mekanizmalarının oluşturulması 
Komisyon çocuk haklarıyla bağlantılı mevcut ağları, uluslararası örgütleri veya kuruluşları azami düzeyde kullanarak, temel paydaşlar arasındaki işbirliğini güçlendirecektir. Bu amaçla Komisyon,  Çocuk Hakları için Avrupa Forumu kapsamında paydaşları bir araya getirecektir. Bu Forum, ilgili tüm paydaşları
 kapsayacak, AB eylemlerinin tasarlanması ve izlenmesine katkı sağlayacak ve iyi uygulamaların paylaşılmasına hizmet eden bir ortam görevi üstlenecektir. 
Bununla birlikte Komisyon, AK Delegasyonlarının çocuk hakları konusunda faal uluslararası ve ulusal ortaklarla sistematik diyalog başlatabileceği üçüncü ülkelerde bu mekanizmaların benzerlerinin nasıl uygulanabileceği konusunda da değerlendirmelerde bulunacaktır. 
İlgili tüm paydaşların katılımını arttırmak amacıyla, Komisyon web tabanlı bir tartışma ve çalışma platformu
 oluşturacaktır. Bu platform ilgili alandaki mevcut uzmanlığı kullanarak etkin bir bilgi paylaşımının sağlanmasına hizmet eden bir araç olacaktır. Platformun üyeleri, kütüphane belgelerine erişim imkânı bulacaklar ve üyeler arasında tartışma ve araştırma anketleri çalışmaları da başlatabileceklerdir. 
BM Çocuk Hakları Sözleşmesi'nin 12. maddesinde de ifade bulduğu üzere, çocukların kendi yaşamlarını etkileyen diyalog ve karar süreçlerinde kendi görüşlerini ifade etmeye ihtiyaçları bulunmaktadır. Komisyon hem AB çapında hem de dünya genelinde çocuk temsiliyetini ve ağ oluşturma çabalarını destekleyip güçlendirecek; bununla birlikte, yavaş yavaş ama resmi bir şekilde, çocukları, kendi hak ve ihtiyaçlarına ilişkin tüm istişare süreçlerine ve eylemlere dâhil edecektir. Forum ile web tabanlı platform, çocukların katılımcılığı anlamında katkı sağlayacaktır. 
Son olarak Komisyon, stratejinin takibinden sorumlu olacak belirli irtibat noktalarından oluşan çocuk haklarına ilişkin resmi bir hizmet içi grup oluşturarak, tutarlılık ve etkinliğin arttırılması amacıyla, farklı Komisyon birimleri arasındaki eşgüdümü iyileştirecektir. Çocuk haklarından sorumlu bir Komisyon koordinatörü atanacaktır.
· Çocuk Hakları için Avrupa Forumu bünyesinde paydaşların bir araya getirilmesi (2006)

· Web tabanlı bir tartışma ve çalışma zeminin oluşturulması (2006)

· Çocukların karar alma süreçlerine dâhil edilmesi (2007'den itibaren)

· Komisyon hizmet içi grubunun oluşturulması ve çocuk haklarından sorumlu bir Komisyon koordinatörünün atanması (2006)
5.
Çocuk hakları konusunda kapasitenin ve uzmanlığın arttırılması 
Çocuk hakları konusunun Topluluğun iç ve dış politikalarının bir parçası haline getirilmesi için çalışan ve uygulamada yer alan tüm aktörlerin, gereken bilgi ve becerilerle donanmış olması gerekmektedir. Bu amaçla Komisyon, eğitim programları düzenlemeye devam edecektir. Bununla birlikte, kılavuz notlar ve talimatlar gibi uygulamaya yönelik araçlar daha da iyileştirilmeli, eğitim materyali olarak dağıtılmalı ve kullanılmalıdır. 
· Çocuk hakları konusunu, Topluluk politikalarının bir parçası haline getirmek amacıyla çalışan aktörlere gereken beceri ve araçların sağlanması (2007'den itibaren)

6.
Çocuk hakları konusunda daha etkin bir iletişimin sağlanması

Çocukların sahip oldukları hakları kullanabilmeleri için, öncelikle bu hakları en iyi şekilde bilmeleri ve haklarını kullanabilecek bir konumda olmaları gerekir.  

Genelde çocuk hakları ve özelde AB'nin bu alandaki eylemleri büyük ölçüde duyurulmamaktadır. Bu konuyla ilgili bilinç oluşturulması amacıyla Komisyon, çocuk hakları konusunda bir iletişim stratejisi tasarlayacaktır. Bu sayede hem çocukların hem de ebeveynlerin çocuk hakları konusundaki bilgi düzeylerinin yükseltilmesine hem de konuyla ilgili deneyimlerin ve iyi uygulamaların ilgili diğer taraflarla da paylaşılmasına katkı sağlanmış olacaktır. 
AB'nin çocuk hakları alanına doğrudan etkide bulunacak anahtar konumdaki tedbirleri, çocuklar tarafından kolaylıkla anlaşılabilecek bir formatta sunulacaktır. Bu amaçla Komisyon, tercihen Avrupa Konseyi ile de yakın bir işbirliği içinde, çocuk haklarına adanmış ve çocuklarca rahatlıkla kullanılabilecek bir web sayfası oluşturacaktır. Bu sayfada örneğin Üye Devletler, Birleşmiş Milletler ve sivil toplum kuruluşları tarafından atılan benzeri adımlara ilişkin linklere de yer verilecektir.  
· Çocuk haklarına ilişkin bir iletişim stratejisinin tasarlanması (2007'den itibaren)

· Çocuk hakları konusunda verilecek bilgilerin çocuklar tarafından kolaylıkla anlaşılabilir olması (2007'den itibaren)

7.
Dış ilişkilerde çocuk haklarının desteklenmesi 
Avrupa Birliği uluslararası forumlarda ve üçüncü ülkelerle olan ilişkilerinde, çocuk haklarının desteklenmesi aktif rolünü daha da arttırarak devam ettirecektir. AB'nin gerekleştirdiği eylemlerin/çalışmaların rolü ve etkisi BM insan hakları forumlarındaki iyi koordinasyonla, bütüncül ve tutarlı mesajlar yoluyla kuvvetlendirilmiştir.
Birlik, azınlık mensubu kız ve erkek çocukların haklarına özel bir ihtimam göstermeye devam edecektir. AB ayrıca çocuklar ve silahlı çatışmalara ilişkin süregelen çalışmalarını da devam ettirecektir. AB, BM Genel Sekreteri'nin bağımsız uzmanı Paulo Sergio Pinheiro tarafından yürütülmekte olan çocuğa yönelik şiddet konulu küresel çalışmayı da tartışma kapsamına alacaktır.
· AB, çocuk haklarının desteklenmesi amacını güden uluslararası forumlardaki aktif rolünü daha da arttıracaktır. 
III.2
Kaynaklar ve raporlama 
Komisyon, bu stratejinin uygulanması için gereken insan kaynağı ve finansmanın tahsisinde oldukça kararlıdır. Bu iletişim stratejisi ve gelecekte ortaya konabilecek benzer stratejiler kapsamında önerilen eylemlerin fonlanmasında kullanılacak mali kaynakların tesisi için çabalar sarf edilecektir. Çocuk haklarını etkileyen programların etkinliğinin sağlanmasında Hizmet İçi Grup, muhtemel sinerjilere azami ihtimamı gösterecektir.
Şeffaflığın arttırılması ve gelişmelerin izlenmesi için her yıl bir İlerleme Raporu sunulacaktır. 
IV.
SONUÇ
Komisyon: 

· Avrupa Birliği'nin tüm iç ve dış eylemlerinde çocuk haklarının desteklenmesi ve korunmasına katkı sağlayabilmek ve Üye Devletlerin bu alandaki çabalarını destekleyebilmek amacıyla kapsamlı bir strateji geliştirecektir;

· Üye devletleri, Avrupa kurumlarını ve diğer paydaşları bu stratejinin geliştirilmesinde aktif bir rol üstlenmeye ve stratejinin başarısına katkıda bulunmaya davet eder. 
�	20 Kasım 1989 tarihli Çocuk Hakları Sözleşmesi 1989. Tam metne aşağıdaki linkten ulaşılabilinir. � HYPERLINK "http://www.unicef.org/crc/crc.htm" ��http://www.unicef.org/crc/crc.htm�.


�	İnsan Ticaretinin Özellikle Kadın ve Çocuk Ticaretinin Önlenmesi, Durdurulması ve Cezalandırılmasına ilişkin BM Protokolü; Çocuk Hakların Dair Sözlşemeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyari Protokol; Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocukların Silahlı Çatışmalara Dahil Olmaları Konusundaki İhtiyari Protokol.


�	BM Genel Kurulu, Birleşmiş Milletler Milenyum Bildirimi, Elli beşinci oturum, 18 Eylül 2000


�	Tam metin linktedir:  http://www.echr.Council of Europe.int/ECHR/EN/Header/Basic+Texts.


�	Stratejik hedefler 2005-2009. Avrupa 2010: Avrupa’nın Yenilenmesi, Refahı, Dayanışması ve Güvenliği için Ortaklık - COM(2005) 12, 26.1.2005.


�	Bknz. özellikle, Görüş 2/94, 1996 ECR I-759.


�	Bknz. Temel Haklar Şartı Madde 51.2.


�	57. UNGASS toplantısında AB açıklaması 2003.


�	� HYPERLINK "http://www.ilo.org/public/english/standards/relm/ilc/ilc95/pdf/rep-i-b.pdf" ��Çocuk işçiliğinin sonu: Ulaşılabilir bir hedef, �İşyerinde Temel İlkeler ve Haklar ILO Deklerasyonu ve Uluslar arası Çalışma Konferansı, Cenevre 2006 sonrası  Global Rapor.


�	Kaynak : UNICEF.


�	Ibidem.


�	Kaynak : UNIFEM.


�	COM(2005) 514.


�	OJ C 311, 9.12.2005.


�	Avrupa Birliği Konseyi belge No 15634/03.


�	Üye Devletler, BM ajansları, Avrupa Konseyi, sivil toplum ve çocukların kendileri de dâhil olmak üzere. 


�	SINAPSE e-Network ile (Avrupa'da Politika Desteği için Bilimsel Enformasyon, http://europa.eu.int/sinapse/sinapse).






