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İSTANBUL BİLGİ ÜNİVERSİTESİ ÇOCUK ÇALIŞMALARI BİRİMİ
(ÇOÇA)
ÇOCUKLARLA İNSAN HAKLARI ÇALIŞMA EĞİTMEN EĞİTİMİ
Bu eğitim, çocuklarla insan hakları konuları üzerine çalışan ve çalışmak isteyen kişiler için hazırlanmış bir eğitmenler eğitimidir.  Eğitim, ÇOÇA’nın Gündem Çocuk Derneği ile yaptığı işbirliğiyle ve Avrupa Konseyi ve Friedrich Ebert Stiftung Derneği’nin destekleri ile gerçekleşmektedir.
Eğitimde, Avrupa Konseyi’nin ÇOÇA tarafından Türkçe çevirisi yapılan “Pusulacık Çocuklar için İnsan Hakları Eğitimi Kılavuzu” ve “Pusula: Gençlerle İnsan Hakları Eğitimi” isimli kitaplar kaynak olarak kullanılacaktır. “Pusulacık”, çocuklarla insan hakları eğitimi alanında çalışan yetişkinlere, “Pusula” ise gençlerle insan hakları çalışan yetişkinlere yönelik olarak hazırlanan kılavuz kitaplardır. “Pusulacık” ve “Pusula”, kullanıcılarına insan hakları, çocuk hakları gibi konularda bilgi vermenin yanında formal olmayan öğrenme metodolojisi ile ilgili hem teorik hem pratik destek sağlamaktadır. 
Hedef Grup: Eğitim üniversite öğrencileri, öğretmenler, rehber öğretmen ve psikolojik danışmanlar, sivil toplum kuruluşlarında, toplum merkezlerinde ve benzeri kurumlarda çocuklarla çalışmalar yürüten ve/veya yürütmek isteyen kişilere açıktır.
Eğitimin amacı: “Pusulacık” kaynak alınarak, katılımcıların insan hakları ile ilgili farklı temalarda çocuklarla çalışma yöntemleri konusunda bilgi ve becerilerini geliştirerek güçlenmesini sağlamak, ve katılımcılar aracılığıyla bu alanda çalışmalar yürüten kurumların çocuklarla insan hakları çalışma konusunda kapasitelerini artırmaktır.
Eğitimi içeriği: Eğitimde insan hakları, çocuk hakları,  insan hakları eğitimi ve çocuklarla insan hakları eğitimi üzerine formal olmayan öğrenme
, deneyimsel öğrenme yöntemleri kullanılarak bilgi paylaşımının yanı sıra “Pusula” ve “Pusulacık” kılavuz kitapları ile tanışma ve bu kitaplarda yer alan etkinlikleri deneyimleyerek, etkinlik tasarlama ve uygulama konusunda beceri geliştirme yer alacaktır. 
Katılımcılardan beklenen: 
· Eğitimin tamamına aktif olarak katılmak; 
· Eğitimin ardından bağlı olunan / bağlantıya geçilecek kurum ve kuruluşlarda çocuklarla, Pusulacık’ın kaynak olarak kullanıldığı insan hakları çalışmaları yürütmek;  
· İhtiyaç halinde  ve karşılıklı anlaşma durumunda, Çocuk Çalışmaları Birimi’nin çocuklarla ve gençlerle gerçekleştirdiği insan hakları eğitimlerinde eğitmen desteği vermek.
Eğitim takvimi: 

· Son başvuru tarihi: 19 Ekim 2010
· Seçim Süreci: 19-22 Ekim 2010
· Katılımcıların belirlenmesi: 22 Ekim 2010
· Eğitim tarihi/Yeri: 6-7-8-9-10 Kasım 2010/İstanbul
Eğitimlere başvuru ve seçim süreci:
Eğitime başvurmak isteyen kişilerin, ekteki başvuru formunu doldurmaları ve belirtilen son başvuru tarihine kadar makbas@bilgi.edu.tr adresine göndermeleri gerekmektedir. Başvurunuzu aldığımızda, formun elimize ulaştığına dair size cevap yazacağız. Seçim süresinden sonra tüm başvuranlara seçim sonucunu bildireceğiz.
Seçim sürecinde, çocuklarla daha önce benzer çalışmalar yürütmüş ya da halen yürütmekte olan, eğitim sonrasında uygulama alanına sahip kişilere öncelik verilecektir. 
Eğitim için gerekli masrafların karşılanması: 
Eğitim süresi boyunca tüm katılımcıların öğle ve akşam yemekleri, İstanbul dışından gelecek katılımcıların konaklama masrafları ve 100 TL’ye kadar yol  masrafları ÇOÇA tarafından karşılanacaktır.

Eğitim programı ile ilgili daha fazla bilgi için:
Melda Akbaş
E-posta: makbas@bilgi.edu.tr 
Tel: 0 212 311 75 67
        0 536 832 80 64
� Öğrenme genellikle bir eğitim ya da öğrenim kurumu tarafından sağlanmaz ve bir yetkinlik belgesine (diploma) yönlendirmez. Yine de öğrenme hedefleri, öğrenme süresi ve öğrenmenin gerçekleşmesi için verilen destekler yapılandırılmıştır. Öğrenenin açısından isteyerek ve bilerek gerçekleşir. (Kaynak: ÇOÇA Söz Küçüğün Akran Eğitimi Projesi kapsamında hazırlanan eğitmen kitapçığından alınmıştır)  








