Sevgili Birhan ve Tuğba,

Türkiye’de doğa mücadelesi veren herkesin hareketini takip etmeye gayret ediyorum. Sizin de geçmişten bu güne kadar ve de şu an mücadele verenleri çok iyi takip etmeniz ve adımlarınızı ona göre ve de doğru atmanız gerekir. Bu yazınızdaki saldırınız son derece çirkindir ve siz genç kuşak mücadelecilerin bu kadar büyük falsoları size yakışmamaktadır. Sizi bu çirkin saldırınızdan dolayı ELEŞTİRİYORUM.

Mahkemeye bilirkişi olarak atanmış kişilerin raporu sanırım daha açıklanmadı(henüz rapor bize ulaşmadı, sizde varsa kamuoyu ile paylaşırsınız) açıklanmamış raporla ilgili Türkiye'de doğru ve haklı rapor vererek yürütmeyi durdurma almış yüzlerce bilim insanını ve mahkeme heyetini zan altında bırakan saldırılarınızla kime hizmet ettiğinizi sorgulatır durumdasınız. Bizim şu ana kadar Antalya'da açtığımız tüm davaları; taş ocakları, Kındıl Çeşme, Tünektepe vs davaları bilim insanlarının verdiği doğa yanlısı raporlarla kazandığımızı görecek kadar sağduyumuz ve bu raporları doğru algılayan mahkeme heyetleri sayesine kazandığımızı görecek kadar da aklımız olduğunu kendinizi körelttiğiniz için sanırım göremiyorsunuz.
Beni ve mahkeme heyetini zan altında bırakma girişiminizin nedeni sanırım SADECE SALDIRMAKTIR.

SALDIRILARINIZA KİMİN KİM OLDUĞUNU BİLENLER OLSA OLSA SADECE GÜLECEKLERDİR.

EĞER RAPOR AÇIKLANMIŞ İSE VE BAHSİ GEÇEN HOCALAR DOĞANIN ALEYHİNE RAPOR AÇIKLAMIŞ İSELER, TIPKI BÜTÜN TÜRKİYE' YE DUYURARAK AKDENİZ ÜNİVERSİTESİNİN VERDİĞİ ÇEVRE ÖDÜLÜNDE OLDUĞU GİBİ MAHKEME HEYETİNİ DE KAMUOYUNDA MAHKUM ETMEYİ İYİ BİLİRİZ.

Biz Türkiye”nin tüm doğal alanları için kelebekler vadisinden tutun da,(o dönemde Fethiye’deki arkadaşlarımızla yaptığımız dayanışma ve bunun ardında özellikle her yıl kelebekler vadisinin doğal güzelliklerini tanıtarak korumak amacıyla yıllarca Antalya’dan yaptığımız gezilerden tutun da) Sinop’a kadar uğraş vermişken, sizin kime saldıracağınızı bilmeyen bir kuşak görüntüsü vermeniz çok düşündürücüdür.
Bu saldırılarınızın amacı kendinizi bu mücadelede yalnız hissetmenizden kaynaklıyor olabilir.

Unutmayın biz çevre mücadelecileri hiç bir zaman yalnız bırakmadık ve dağlarda, sokaklarda ve de her tür dinleyici salonlarının köşelerinde (isyancı olduğumuz için bizi kürsülere davet etmeye kimse cesaret edemiyordu, kürsülerde olanlar genellikle projelerden gelen kaynaklarla çok iyi fotoğraf sunanlar, uçaklarla her yere gidebilenler oluyordu) mağdurları ve doğayı savunduk (mücadele yükselince köşe kapmaya çalışanlar, o yıllarda uçaklarla dolaştıkları için proje yürüttükleri alanların yağmasına bile sesiz kalıyordu (örneğin çıralı, örneğin Patara vs. ve proje paralarıyla kuşe kağıtlara bilgi yüklüyorlardı)

Şimdi bize saldırılarınızdan da anlıyorum ki, kendinizi çok yalnız hissediyorsunuz.
Ama sakın kendinizi yalnız hissetmeyin, biz her zaman mağdurlardan, ezilenlerden, haksızlığa uğrayanlardan ve de yalnız olanlardan yana olduk. Kendi müdürlerimiz, amirlerimiz ve yöneticilerimiz de isyanlarımızdan payımızı bu yüzden hep almışlardır.

Sizlerin de dünyaya bir kez daha, başka bir taraftan bakabilmeniz ve kendi amirlerinize de isyan edebilmeniz dileğiyle…

Hediye Gündüz

 

