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04/ Mart / 2011
Sayın Kurum Yetkilisi,
Pozitif Yaşam Derneği’nin yürütmekte olduğu “HIV/AIDS ile Yaşayanların Haklarına Yönelik Savunuculuk ve Farkındalık Yaratma” projesi  kapsamında düzenlenecek “Yasal Çerçeve Oluşturmada İş Birliği Arama Toplantısı”na katılarak bizleri onurlandırmanızı ve uygun gördüğünüz birimlerinizden birer temsilci görevlendirmenizi saygılarımızla rica ederiz. Düzenlenen toplantı Sümerpark Ortak Yaşam Alanı’nda 14 Mart 2011 Pazartesi günü saat 09:00 - 17:00 arasında gerçekleşecektir. Ekte detaylı toplantı programı bulunmaktadır.
Pozitif Yaşam Derneği, HIV ile yaşayan bireyler, yakınları, doktorlar, ve aktivistler tarafından 2005 yılında kurulmuştur. Dernek, HIV/AIDS ile yaşayanlar ve yakınları arasında iletişim ağı kurarak tedaviye erişimlerini kolaylaştırmak, kendilerine ve yakınlarının fiziksel, ruhsal ve sosyal açılardan güçlendirilmelerini sağlamak, haklarını korumaları için destek vermek ve uluslararası sözleşmelerde güvence altına alınmış haklarının fiilen uygulanabilmesi için çalışmakta ve bunun yanında HIV/AIDS konusunda toplumu bilinçlendirme, önleme ve koruma çalışmaları yürütmektedir.

Saygılarımızla iyi çalışmalar dileriz.










Murat KÖYLÜ








     
    Proje Koordinatörü




0530 615 09 53
Sümerpark Ortak Yaşam Alanı Toplantı Salonu
Tel: 0 412 226 22 98
Adres: Fabrika Caddesi Yenişehir Diyarbakır 
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"HIV/AIDS ile Yaşayanların Haklarına Yönelik Farkındalık ve Savunuculuk Projesi" Avrupa Komisyonu ve UNAIDS'in finansal destekleri ile yürütülmektedir. Proje etkinliklerinin ve içeriğinin sorumluluğu tamamen Pozitif Yaşam Derneği'ne aittir ve hiçbir koşulda Avrupa Komisyonu'nun, UNAIDS'in, STGM'nin, HCA’nın, UAÖ’nün ve YASADER'in görüşlerini yansıtmamaktadır.
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