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04/ Adar / 2011

Birêz Raydar,
Di bergeha projeya ‘Afirandina parastin û haydarbûn, ji bo mafên kesên ku bi HİV/AİDS’ê dijîn’ ku ji aliyê Komeleya Jiyan a Pozitif tê meşandin.’ Civîna lêgerîn a hevkariyên ji bo avakirina çarçoveya zagonî dê pêk bê. Ji bo civînê em bi rêzgiriyê, peywirdarkirina nunerekî guncaw tika dikin. Civîna me, di 14 Adara 2011 yan roja duşemê saet 09:00-17:00 an de, li Navenda Jiyan a Hevpariya Sumerparkê de, dê pêk be. Bernameya civînê ya kitekit, di pegiriyê de bi cih digire. 

Komeleya Jiyan a Pozitif, di 2005 an de, ji aliyê kesen ku bi HIV’ê dijîn û ji mirovên wan û ji doxtoran, û ji aktîvîstan hate damezirandin. Komele, ji bo avakirina danûstendina di navbera kesen ku bi HIV’ê dijin û ji bo mirovên wan, hêsankirina gihiştinên wan yê başbûnê ye û ji bo xurtkirina nexweşan, mirovên wan jî, ji aliyên fizîkî, pîsîkolojî û civakî û ji bo alikariya parastina mafên wan û ji bo peyikandina mafên ku bi peymanên navnetewî hatiye temînatkirin xebat dike. Û ligel ve yekê, xebatên hişyarkirina civakî û girtina pêşgiriyê û parastina li hember HIV/AIDS’ê dimeşîne. 

Bi rezgiriyê, serkeftin. 

Murat KÖYLÜ

Koordinatorê Projeyê

0530 615 09 53

Eywana Civinê ya Navenda Jiyan a Hevpariya Sumerparkê 

Tel: 0 412 226 22 98

Navnîşan: Fabrika Caddesi Yenişehir Diyarbakır 
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Pozitif Yasam Dernegi
Positive Living Association
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Projeya parêzvanî û hayjêbûnê ya derbarê mafên kesên ku bi AÎDS’ê ne, bi piştgiriya Komisyona Ewropay’ê  û UNADS’ê tê birêvebirin. Berpirsyariya naverok û çalakiyên projeyê li ser komeleya jiyana pozîtîf e û bi tu şiklî nêrînên Komisyona Ewropa, UNADS, STGM, UAO, HCA û YASA-DER’ê naderbirîne. 
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