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Raoul Wallenberg İnsan Hakları ve İnsancıl Hukuk Enstitüsü (Raoul Wallenberg Institute of Human Rights and Humanitarian Law-RWI), Türkiye’de İnsan Hakları Araştırmaları Konusunda Üstün Başarı Ödülü’nün açılışına dair duyuruyu yapıyor olmaktan büyük memnuniyet duymaktadır. 

Üstün başarı ödülünün hedefi, Türkiye’de güncel konularda insan hakları araştırmalarına olan ilgiyi çoğaltmak ve insan haklarının geliştirilmesi konusunda akademik araştırma ve yayının rolüne dikkat çekmektir. 
Ödül, yüksek lisans öğrencileri, doktora öğrencileri ve doktorasını tamamlamış araştırma görevlileri/yardımcı doçentler olmak üzere üç ayrı akademik kategoride üstün başarı gösteren kişilere verilecektir.  
Kazananlar için ödül (her bir kategori için ayrı ödül verilecektir) RWI’nın uluslararası program yürütmekte olduğu yerlerden birine ya da RWI tarafından ödül kazananlarının akademik ilgi alanları uyarınca belirlenecek bir uluslararası organizasyona gerçekleştirilecek 5 günlük kapsamlı bir çalışma ziyareti olacaktır. 

Başvuruların teslim edilmesi için son gün 23 Kasım 2011’dir. Kazananlara Şubat 2012 ilk iki haftası içinde bildirimde bulunulacak ve ödül kazananlar kamuoyuna açıklanacaktır.
Başvuruda bulunabilecek kişiler, başvuru metinlerine ilişkin gerekli bilgiler (başvuru metinlerinin uzunluğu, metin dili gibi...) ve değerlendirme kriterleri dahil olmak üzere üstün başarı ödülü başvurusuna dair ayrıntılı hüküm ve şartlar için lütfen ekli belgeye bakınız.  
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Hüküm ve Koşullar

1. Başvuru Yapabilecek Adaylar

Yarışma, Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olup Türkiye’deki üniversitelerde öğrenim gören ve/veya çalışan aşağıdaki kişilerin katılımına açıktır: 

(a) Yüksek lisans öğrencileri;

(b) Doktora öğrencileri; ve 

(c) Doktora öğrenimini tamamlamış Araştırma Görevlileri ve Yardımcı Doçentler,

Yukarıda belirtilen üç kategorinin her biri için birer başvuru kazanan olarak belirlenecektir... 

Başvuru yapan adayların, yarışma süresince yukarıda sayılan başvuru kriterlerine uygunluk durumlarında bir değişiklik olması durumunda, (örneğin, başvurunun iletilmesinin ardından yüksek lisans öğreniminin tamamlanması ve mezuniyetin gerçekleşmesi) başvurunun değerlendirilmesi, başvurucunun başvuru tarihindeki statüsü dikkate alınarak yapılacaktır.   

2. Başvuru şartları 

(a) Tüm başvuru metinleri Türkiye’deki güncel insan hakları meselelerine ilişkin olmalıdır. Diğer ülke ya da bölgelerdeki insan hakları kanunları ya da meseleleriyle karşılaştırmalı analizler de kabul edilecektir. 

(b) Başvurulardaki araştırmalar, uluslararası ve/veya ulusal hukuk çerçevesinde oluşturulmalıdır..

(c) Başvuru metinleri, uzunluk olarak referans ve bibliyografya dahil 5,000 – 10,000 kelime arasında olmalıdır. 

(d) Başvuru metinleri İngilizce ya da Türkçe olarak sunulabilir. Ancak tüm başvuru metinlerine 500 kelimeyi geçmeyecek şekilde metnin İngilizce bir özeti (abstract) eklenmelidir. (toplam kelime sayısına dahil olmak üzere) 

(e) Başvuru metinlerinin önceden yayınlanmamış olması gereklidir. 

(f) Başvuru metinleri elektronik ortamda en geç 23 Kasım 2011 tarihine kadar prize.turkey@rwi.lu.se adresine gönderilmelidir. 

(g) Her bir aday sadece bir başvuru metni sunabilir. 

(h) Başvuru metinlerinin en fazla 2 yazar tarafından ortaklaşa kaleme alınmış olması mümkündür.   

(i)  Tüm başvurulara yazarın (yazarların) iletişim bilgileri, yüksek lisans, doktora öğrencisi ya da yardımcı docent olup olmadıkları ve halihazırda öğrenim gördükleri ya da çalıştıkları kurum bilgilerini içeren bir beyan eklenmelidir.  
(j) Birden fazla yazar tarafından sunulan başvurularda, (i) maddesinde belirtilen beyana, ana ödülü alacak alan birincil yazarın kim olduğu ve tali ödülü alacak olan ikincil yazarın kim olduğu hususları da eklenmelidir. 

(k) Başvurulara eşlik edecek beyanlar aşağıdaki hususları teyit etmelidir: 

(i) Çalışmanın orijinal olduğu; 

(ii) Başvuru metninin münferiden ismi belirtilen yazar (yazarlar) tarafından yapılan araştırmayı içerdiği; 

(iii) Kullanılan, alıntılanan ve başka şekilde metni etkileyen tüm kaynakların tam ve doğru biçimde alıntılandığı; ve 

(iv) Nihai kelime sayısı, yararlanılan kaynakların tamamı, bibliyografya ve İngilizce özet. 

3. Başvuruların değerlendirilmesi

(a) Ödüle layık görülen adaylar, biri Türkiyeli, ikisi yurt dışından olmak üzere 3 akademisyenden oluşan tarafsız bir jüri tarafından belirlenecektir.. Adları açıklanacak jüri üyeleri, insan hakları ve/veya insancıl hukuk alanında araştırma ve yayın konusunda kapsamlı deneyim sahibi tanınmış akademisyenlerden oluşacaktır. 

(b) Değerlendirme jürisi tarafından, başvuruyla birlikte sunulan İngilizce özetlerin incelenmesi neticesinde, en çok 15 başvurudan oluşan bir ön liste oluşturulacaktır. Ön listeye alınan başvuruların metinlerinin tamamı, İngilizce çevirilerinin yapılmasının akabinde nihai değerlendirmeye alınacaktır. 

(c) Başvurular aşağıdaki kritelere gore değerlendirilecektir: 

(i) Uluslararası veya ulusal düzlemde insan hakları ve/ya insancıl hukuk anlayışının özellikle de Türk hukuku çerçevesinde uygulanabilirliği bakımından yansımalarının değerlendirilmesi; 

(ii) Çalışmanın Türkiye’deki güncel insan hakları meseleleriyle olan ilişkisi;

(iii) 
Tam ve doğru atıfları içerir şekilde kullanılmış kaynakların sunumu; 

(iv) 
İfadelerin açıklığı (original başvuru dilinde) ve mantık yapısı;

(v) 
Araştırma sorusuyla kullanılan metodolojinin uygunluğu;

(vi) 
Çalışmada ileri sürülen tezlerin orijinalliği;

(vii) Çalışma metninde alıntılanan ya da başka surette atıf yapılan kanunların doğruluğu; ve

(viii) Çalışmada sunulan anlizin derinliği.

(d) İntihal içeren herhangi bir çalışma derhal ve herhangi bir bildirim olmaksızın değerlendirmeden çıkarılacaktır. 

(e) Başvuran aday, başvuru tarihinde ya da son üç yıl içerisinde jüri üyelerinden birine bağlı olarak çalışmış ya da eğitim görmüş ise, bu durum jüri üyesi tarafından bildirilecek ve ilgili başvuru yedek olarak atanacak bir jüri üyesi tarafından değerlendirilecektir

(f) Jürinin kararı kesindir ve jüri kararına itiraz edilemez. Jüri başvuru sahipleriyle herhangi bir yazışma yapamaz ve başvuru sahipleriyle irtibatta bulunamaz. 

4. Ödül 

(a) Birincilik ödülü, kazanan adaylar için yurtdışına yapılacak 1 haftalık kapsamlı bir çalışma ziyareti olacaktır. (vize, seyahat, konaklama ve diğer giderler RWI tarafından karşılanmak üzere). Bu ziyaret süresince gerekli olduğu hallerde çeviri hizmeti de sağlanacaktır. 

(b) Çalışma ziyareti aşağıdaki ülke ya da kurumlardan birinde gerçekleştirilecektir: 

(i) RWI’nın uluslararası programlarını yürüttüğü ülkelerden biri (Örneğin Çin, Kuzey Afrika veya Orta Doğu bölgesi); 

(ii) 
İsveç (RWI’nın Lund’da bulunan merkez ofisi  ve Stokholm’deki ilgili kurumlar); ya da

(iii) Avrupa’da bulunan uluslararası bir kurum (Örneğin Cenevre’de bulunan Birleşmiş Milletler organları).  

Çalışma ziyaretinin gerçekleştirileceği ülke ya da kurum birincilik ödülü kazananların akademik ilgi alanlarına en uygun olacak şekilde belirlenecektir.   Ziyaret yerine ilişkin RWI’nın kararı nihaidir. Çalışma ziyaretleri Nisan 2012’de veya ödül kazananlarla üzerinde uzlaşılacak uygun tarihlerde gerçekleştirilecektir.  

(c) Birincilik ödülünü kazananların, çalışma ziyaretinde yer almak yerine 500 Euro değerindeki insan hakları ve/veya insancıl hukuk yayınlarına sahip olmayı tercih etmeleri mümkündür. 

(d) İkincilik ödülünü kazananlar için ödül, 300 Euro değerindeki insan hakları ve veya insancıl hukuk yayınları olacaktır. 

(e) Ödüller üçüncü bir kişiye devredilemez. Ödül yerine kaim olmak üzere nakit ödeme yapılamaz.  

(f) Kazananlar, RWI tarafından Şubat 2012’in ilk iki haftasında bilgilendirilecektir. Kazananların isimleri, RWI websitesi ve Şubat 2012 tarihi itibariyle Türkiye’de yaygın bir şekilde dağıtılmakta olan bir hukuk dergisi aracılığıyla kamuoyuna duyurulacaktır.  

(g) Kazananların ödüle layık görülen çalışmaları ödül verilmesini takiben bir yıl içinde RWI’nın düzenli bir yayınında ya da RWI Türkiye programına özel olarak çıkarılan bir yayında yayımlanacaktır. 

(h) Kazanan çalışmaların tüm telif hakları RWI’ye ait olacaktır. RWI Araştırma, Akademik Eğitim, Yayın ve Kütüphane Departmanı’nın açık onayı olmadan, çalışmanın bağımsız olarak herhangi bir dilde yayınlanması yasaktır. Yazarlar, metinlerinin basımından önce RWI tarafından redakte edilmesini peşinen kabul ederler. Yazarın son baskı öncesi taslak üzerinde, belli bir süre içinde ve yayın yapılacak dilde yorum yapma hakkı saklıdır.   

(i) RWI, jüri başvuruları yeterli standartta bulmadığı takdirde belli bir kategoride ya da kategorilerin tamamında ödül vermeme hakkını saklı tutmaktadır. 
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