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Vegan Mahkûm Osman Evcan Açlık Grevinin 10. Gününde!
1992 yılından beri tutuklu olarak bulunan ve 8 yıldır vegan (hiçbir hayvansal ürün yemeyen ve kullanmayan katı vejetaryen/etyemez) bir yaşam sürdüren Osman Evcan, cezaevi yönetimi tarafından kendisine sağlıklı ve temiz vegan yemek sağlanmamasını, iletişim, muayene ve tedavi hakkının engellenmesini protesto etmek adına 4 Kasım 2011 tarihinden itibaren başlattığı süresiz açlık grevine, şeker ve herhangi bir mineral, vitamin takviyesi dahi almadan, sadece su içerek devam ediyor.
Osman Evcan, etik ve politik sebeplerden dolayı hiçbir hayvansal ürün (et, deri, kürk, süt ürünleri, yumurta, bal) tüketmeyen vegan-anarşist bir bireydir. Osman’ın bitkisel kaynaklı talep ettiği beslenme şekli cezaevi yönetimi tarafından uzun süredir düzenli olarak karşılanmamakta, ciddiye alınmamaktadır. Osman yazdığı mektupta, kendisine verilen yemeklerin hijyenik koşullarda yapılmadığını, yemek kaplarında yapışkan kimyasallar tespit ettiğini dile getirmiştir. Bunlardan dolayı Osman rahatsızlanmış, ama kendisinin doktorla görüşme isteği ise kabul edilmemiştir.
Osman’ın cezaevinde yaşadığı sorunları ifşa etmek ve Osman’la dayanışmak için, Eylül ayında, internet üzerinden “Osman’a Vegan Yemek” adlı bir kampanya başlatıldı. Kampanyanın ilk ayında üç yüzü aşkın imza toplanıp, onlarca destek mesajı alındı ve bu imzalar ve mesajlar, hem Osman'a hem de cezaevine iletildi. (Bu kampanya ile ilgili detaylara osmanayemek.tumblr.com adresinden ulaşılabilinir.)
Kampanyadan haberdar olan, Milletvekili Melda Onur, 27 Eylül 2011 tarihinde cezaevi koşullarına dair TBMM'ye verdiği yazılı soru önergesinde, Osman'ın durumunu da Adalet Bakanı'na sordu. Onur’un yazılı soru önergesine Adalet Bakanlığı’ndan hala cevap verilmedi. 14 Ekim 2011 tarihinde ise, Osman’a destekte bulunmak ve hapishane koşullarını gözlemlemek adına Osman’ı ziyaret etti ve cezaevi yönetimiyle görüştü. Görüşme sonrası Melda Onur yaptığı açıklamada; “Evcan, belli bir felsefeye belli bir etiğe dayalı bir yaşam stili benimsemiş. Bu yaşam stilinin benimsenmesini istiyor. Kendisine karşı bir psikolojik baskı var. Bunun işkenceye dönüştürülmemesini istiyor. Bunlar; cezaevindeki sağlık koşulları, dilekçe, doktora ulaşabilme ve beslenmeye dönük talepler.” diye açıklamada bulundu.

Yeryüzüne Özgürlük Derneği'nin Bilgi Edinme Kanunu kapsamında Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü'ne yolladığı ve Evcan'ın vegan beslenme ve tedavi taleplerinin derhal yerine getirilmesini istediği dilekçeye cevaben ilgili kurum tarafından idarî yönden işlem yapılmasını gerektirecek bir husus bulunmadığı, ancak Osman'ın şikâyeti ile ilgili adlî soruşturmanın devam ettiği bildirilmiştir.
Her insanın vegan yiyeceğe ulaşma hakkı vardır ve beslenme, insanın temel haklarından biridir. Bu hak, Osman Evcan’a cezaevi yönetimi tarafından sağlanmamakta, ayrıca taleplerinden ötürü kötü muameleye maruz kalmaktadır. Osman’a Vegan Yemek Kampanyası’nı yürütenler olarak, temel insan haklarından biri olan beslenme, iletişim ve sağlığa erişim hakkının, Kırıkkale F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi yönetimi tarafından, Osman Evcan’a sağlanmasını talep ediyoruz.
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