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1.
SİVİL TOPLUM DİYALOĞU- II: Mİkro hİbe programı
1.1
ARKA PLAN
Türkiye Cumhuriyeti’nin 1963 yılında Avrupa kurumları ile Ortaklık Anlaşması imzalanmasından bu güne uzanan dönemdeki yakın politik ve ekonomik bağları 1995 yılında Gümrük Birliği’nin oluşturulmasına yol göstermiştir. Kurumsal olmakla beraber yerel düzeyde de gerçekleşen iki taraflı yakın etkileşim 60’lı yılların başından itibaren gerçekleşmiş ve 1999 yılında Türkiye Cumhuriyeti’nin resmen aday ülke olarak tanınmasıyla yoğunlaşmıştır. Bu tarihten itibaren ulusal kurumlar ve Avrupa kurumları Türkiye ile Sivil Toplum Diyaloğu kapsamına giren iki taraflı faaliyetler geliştirmektedirler.   

Haziran 2005 tarihinde Avrupa Komisyonu, Avrupa Birliği ve Aday Ülkeler arasında sivil toplum diyaloğuna ilişkin bir tebliğ kabul etmiştir. Bu tebliğ genişlemeye ilişkin konu ve meselelere değinmek amacıyla, genel anlamda, Avrupa Birliği ve Türkiye’deki sivil toplum arasındaki diyaloğun geliştirilmesine yardım edecektir. 

Türkiye için 2006 yılı Katılım Öncesi Yardım Programı Avrupa Birliği ve Türkiye arasındaki Sivil Toplum Diyaloğunun Geliştirilmesi başlıklı bir proje içermiştir. Bu proje “Şehirler ve Belediyeler”, “Meslek Örgütleri” ve “Üniversiteler” arasında bağlantıların ve “Diyalog için Gençlik Girişimleri” kapsamında ise “Gençler” arasında bağların yoğunlaştırılmasını ve çeşitlendirilmesini amaçlayan dört adet Hibe Programının gerçekleştirilmesini sağlamıştır. Hibe Programları AB ve aday ülkelerde kamuoyunun daha iyi bilgilendirilmesine katkıda bulunacak konuları hedef almıştır. 
Türkiye 2001 yılından bu yana AB’den katılım öncesi yardımı almaktadır. 2007 yılından itibaren ise söz konusu “Türkiye için Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı”nın yerini hem aday ülkeler hem de potansiyel aday ülkeler için katılım öncesi yardım sağlayan “Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA)” almıştır.  IPA Türkiye yardımının amacı Aralık 2004 tarihli Avrupa Konseyi kararlarında kabul edilen AB katılım öncesi stratejisini desteklemektir. Bu bağlamda üç adet hedef bulunmaktadır: Kopenhag siyasi kriterlerini tamamıyla yerine getirmek üzere ilerlemek, Topluluk Müktesebatını kabul edilmesi ve uygulanması ve AB- Türkiye Sivil Toplum Diyaloğunun geliştirilmesi.  
Yukarıda adı geçen Avrupa Birliği ve Türkiye arasındaki Sivil Toplum Diyaloğunun Geliştirilmesi projesinin devamı niteliğindeki Sivil Toplum Diyaloğu - II başlıklı proje IPA kapsamında 2007 Programına dahil edilmiştir. Bu projenin genel amaçları:
· Tarihi ve kültürü de dahil olmak üzere Türkiye’nin Avrupa Birliği’nde daha fazla tanınması ve anlaşılmasını sağlamak, ve bu sayede de gelecekteki genişlemenin fırsatları ve zorlukları konusunda daha çok farkındalık oluşturulmasını sağlamak,

· Avrupa Birliği’nin dayandığı değerler, işleyişi ve politikalarının Türkiye’de daha fazla tanınması ve anlaşılmasını sağlamaktır.

Proje toplam 4.200.000 AVRO tutarında işbirliği için çerçeve oluşturulmasını, ortaklıkların desteklenmesini ve Kültür ve Sanat, Balıkçılık ve Tarım konularında Türk sivil toplumları ile AB’deki benzer örgütler arasındaki diyaloğun geliştirilmesini amaçlayan üç Hibe Programının gerçekleştirilmesini sağlamaktadır. Ayrıca, bu proje, Türkiye-AB Sivil Toplum Diyaloğu çerçevesinde gerçekleşmesi gereken, küçük ölçekli projelerle (tek seferlik toplantıların organizasyonu/katılımı, konferanslar, seminerler, çalıştaylar, vb.) Mikro Hibe Programı kapsamında STK’lara finansal yardım sunulmasını amaçlamaktadır. Bununla birlikte, Mikro Hibe Programı STK’ların AB etkinliklerine katılımlarının desteklenmesini de hedeflemektedir.
Bu Başvuru Rehberi Mikro Hibe Programının hedeflerini, önceliklerini ve uygunluk kriterlerini tanımlamaktadır. 

Hibe Programının kurumsal çerçevesi, Türkiye Cumhuriyeti’nin Başbakanlık Avrupa Birliği Genel Sekreterliği (ABGS) ve Merkezi Finans ve İhale Birimi’ni (MFİB) kapsamaktadır. Program Faydalanıcısı olarak ABGS, MFİB ile imzalanan Operasyonel Anlaşma kurallarınca projenin teknik uygulamasından sorumlu olacaktır ve Program Yetkilendirme Görevlisi’nin (PYG) gözetimi altında hibe projelerinin izlenmesini koordine edecektir. MFİB projenin Sözleşme Makamıdır ve Hibe Programlarının idari ve mali uygulamasından sorumludur. MFİB, hibe fonlarının doğru kullanımı konusunda nihai sorumluluğa sahiptir ve ihale, sözleşme ve ödemelerden sorumlu olup bu belgede Sözleşme Makamı olarak adlandırılacaktır.
Bu hibe programı 2007 Türkiye-AB Mali Yardım Programı dahilinde IPA–1 bileşeni altında Avrupa Birliği tarafından finanse edilmektedir.

1.2
PROGRAMIN HEDEFLERİ VE ÖNCELİKLİ KONULAR  
Sivil toplum kuruluşlarının, mali açıdan yetersiz olması ve personel sıkıntısı çekmesi AB ülkelerindeki benzer kuruluşlar ile iletişim halinde bulunmalarını neredeyse imkansız hale getirmektedir. Sivil Toplum Diyaloğunun teşvik edilmesi, AB ve Türk STK’ları ve diğer kuruluşlar arasında paylaşımın kurulmasında ve geliştirilmesinde kolaylaştırıcı bir etken olmaktadır. Bu programda öngörülen projeler deneme niteliğinde olup sonuçlara göre, genel olarak kazanılan deneyim temelinde, gelecekteki programlarda daha iddialı projelerde göz önünde bulundurulabilecek nitelikte olacaktır.  

Bu teklif Çağrısının genel hedefi, küçük ölçekli projeler aracılığıyla Türkiye çapında küçük ve yerel Sivil Toplum Kuruluşlarının, AB Üye ve Aday Ülkelerinden kuruluşlar ile başarılı bir iletişim gerçekleştirmelerini ve profesyonel bağlantılar kurmalarını sağlamak için gerekli idari masrafları karşılayarak STK’lara mali destek sağlamaktır. Hedef, böyle bir iletişim ve profesyonel bağlantılar kurmayı arzulayan, ancak ilişkilerini başlatmak için uygun kaynaklara hali hazırda sahip olmayan, AB ve Türk sivil toplum kuruluşlarıdır.  

Bu Teklif Çağrısının üç adet özel hedefi bulunmaktadır:
· Avrupa Birliği ülkeleri ve Aday Ülkeler ile Türkiye’deki sivil toplumlar arasında iki taraflı deneyim paylaşımının ve temasların güçlendirilmesi;

· Türk tarihi ve Türklere ait bilgileri de dahil olmak üzere Türkiye Cumhuriyeti’nin Avrupa Birliği’nde daha fazla tanınması ve anlaşılmasını sağlamak, 
· Avrupa Birliği’nin dayandığı değerlerinin, işleyişinin ve politikalarının Türkiye’de daha fazla tanınması ve anlaşılmasını sağlamak. 
Hibe Programı’nda yer alacak projeler aşağıdaki önceliklerden en az birini desteklemelidir:

1. Farkındalık Yaratma: Türkiye Cumhuriyeti’nin Avrupa Birliği’nde daha fazla tanınması ve anlaşılmasını amaçlayan projeler. AB üye ülkelerindeki ve Türkiye de dahil diğer aday ülkelerdeki kampanyalara, forumlara, toplantılara vb. katılım ve benzeri etkinlikler.
2. Tanıtım/Halkla İlişkiler ve Ağ Oluşturma: Başvuru sahibi sivil toplum kuruluşunun etkinliklerini tanıtmayı ve AB üye veya aday ülkedeki benzeri kuruluşla iletişim ağları oluşturarak kuruluşun aktivitelerini güçlendirmeyi amaçlayan projeler. Avrupa Birliği üye ve aday ülkeler ile Türkiye’deki diğer sivil toplum kuruluşlarıyla ağ oluşturma toplantıları ve benzeri etkinlikler.

3. Başlangıç çalışmaları: AB üye ülkeleri ve aday ülkelerdeki kuruluşlar ile profesyonel bağlantıların ve iletişimin kurulmasını amaçlayan projeler. AB üye ülkeleri ve Türkiye de dahil olmak üzere diğer aday ülkelerde problem/ihtiyaç analizleri, stratejik planlamalar ve toplantılar, araştırmalar vb. tamamlayıcı faaliyetleri içeren projeler. 

1.3
SÖZLEŞME MAKAMI TARAFINDAN SAĞLANACAK MALİ DESTEK
Bu teklif çağrısı için ayrılan indikatif toplam tutar 78.505,85 Avro’dur. Sözleşme Makamı, hibe için ayrılan miktarın tümünü tahsis etmeme hakkını saklı tutar. 

Hibe Miktarları
Bu program kapsamında verilecek hibeler aşağıda belirtilen sınırdan az ya da eşit olmalıdır: 

· En yüksek miktar: 5.000 AVRO

Hibe tutarı, Projenin uygun maliyetler toplamının %100’ünü karşılayacaktır. Tüm proje maliyetleri başvuru sahibinin muhasebesine kayıt edilmelidir. 
2. BU TEKLİF ÇAĞRISINA İLİŞKİN KURALLAR
2.1
UYGUNLUK KRİTERLERİ
Finansmanı sağlanabilecek projelere ilişkin üç uygunluk kriteri bulunur:

· Hibe talebinde bulunabilecek başvuru sahipleri (2.1.1) ve ortakları (2.1.2),

· Hibe verilebilecek faaliyetler (2.1.3),

· Hibe tutarının belirlenmesinde dikkate alınabilecek maliyet türleri (2.1.4).

2.1.1
Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler başvurabilir?
(1) Hibe almaya hak kazanabilmek için, başvuru sahiplerinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir: 

· Tüzel kişiliğe sahip olmak ve 
· Yerel sivil toplum kuruluşu (STK
) olmak ve
· Avrupa Birliği Üye Ülkeleri
 ve Türkiye Cumhuriyeti’ne tabi olmak
 ve
· Her bir başvuru sahibi sunulan proje alanının, kuruluşun tüzüğünde belirtilmiş olan, çalışma alanı kapsamında olduğunu göstermek
 ve
· Projenin hazırlanması ve yönetiminden doğrudan sorumlu olmak, aracı olarak faaliyet göstermemek.
Buna ek olarak, “Sivil Toplum Diyaloğu-II
”nin diğer bileşenleri altında fonlanmış olan projeler bu hibe programına başvuruda bulunamazlar.
2.1.2 
Ortaklıklar ve Ortakların Uygunluğu
Başvuru sahipleri bireysel olarak ya da ortak(lar) ile başvuru da bulunabilirler. Ortak kuruluş(lar), başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadır.
2.1.3
Uygun projeler: Hibe başvurusunda bulunulabilecek projeler
Süre

Bir projenin planlanan süresi 4 ayı aşmamalıdır.

Sektörler veya Konular

İnsiyatif almak, geliştirilebilecek özgül konuları seçmek ve diyaloğun idaresinde/sürdürülmesinde etkin bir rol oynamak sivil toplum aktörlerinin sorumluluğunda olacaktır. 


Yer

Proje, şu ülkelerden en az birinde yürütülmelidir: Türkiye, AB Üye ülkeleri ve sonradan Aday ülkeleri olmalıdır.

Proje Türleri

Konferanslar, toplantılar, seminerler ve benzeri tek seferlik etkinlikler program amaçlarına katkıda bulunduğu takdirde bu program kapsamında fonlanabilecektir.  
Faaliyet Türleri 
Teklif edilen projeler aşağıda listelenen faaliyetleri içerebilir. Söz konusu faaliyetler örnek olarak verilmiştir ve aşağıda listelenenlerle sınırlı değildir: 

- Kongreler, konferanslar, seminerler, sempozyumlar, çalıştaylar, çalışma ziyaretleri, araştırma toplantıları, sergiler, ve benzeri faaliyetlerin organizasyonu/katılımı,
- Sivil toplum Diyaloğu ile ilgili bilinçlendirme faaliyetlerinin organizasyonu/katılımı,
- İletişim ağları oluşturma, promosyon faaliyetleri vb. amaçlı tek seferlik toplantılar,
- Ortaklık başlatma/kurma ve tanışma ziyaretleri,

- Karşılıklı ihtiyaç değerlendirme ziyaretleri,
- Yayınlar, görünürlük faaliyetleri.
Aşağıda belirtilen türde faaliyetleri içeren projeler uygun değildir:
· Sadece veya büyük ölçüde, çalıştaylara, seminerlere, konferanslara, kongrelere katılım için bireysel finansman sağlanmasını içeren projeler,
· Sadece veya büyük ölçüde çalışma ya da eğitim kursları için verilecek bireysel burslara yönelik projeler,

· İdeolojik açıdan önyargılı ya da partizan olan faaliyetler,

· Uzun vadeli işletim giderleri 
· fonların burs ya da hibe olarak tekrardan hibe edilmesi;

· Siyasi partileri destekleyen projeler,

· MFİB’yle sözleşme imzalanmadan önce başlatılan faaliyetler ya da aynı faaliyet için başka kaynaklardan fon almadan önce başlayan projeler,
· STD-II programları altında hâlihazırda fonlanmakta olan projeler;
· Esas olarak ekipman satın alımına yönelik projeler. 
Başvuruların sayısı ve her bir başvuru sahibi için sağlanacak hibeler 

Bir başvuru sahibi, bu teklif çağrısı kapsamında birden fazla başvuru yapabilir.

Bir başvuru sahibi, bu teklif çağrısı kapsamında birden fazla hibeden yararlanamaz.

2.1.4
Maliyetlerin uygunluğu: Hibe kapsamında dikkate alınabilecek maliyetler
Bir hibe için sadece ‘uygun maliyetler’ dikkate alınabilir. Uygun olarak kabul edilen ve edilmeyen maliyetler aşağıda verilmiştir. Bütçe, hem bir maliyet tahmini hem de “uygun maliyetler” için tavan niteliğindedir. Uygun maliyetler, götürü maliyetlere değil (gündelik ve dolaylı maliyetler hariç), destekleyici belgelerde yer alan gerçek maliyetlere (projenin uygulanması sırasında yapılacak fiili maliyetlere) dayandırılmalıdır.

Hibe verilmesi yönünde yapılacak tavsiye kararı, sözleşmenin imzalanmasından önceki kontrol sürecinde bütçe değişikliği gerektiren herhangi bir sorun çıkmamasına bağlıdır (örneğin, aritmetik hatalar, tutarsızlıklar ya da gerçekçi olmayan maliyetler ve diğer uygun olmayan maliyetler). Kontroller, söz konusu hata ya da tutarsızlıklar için başvuru sahibinden ilave açıklama istenmesini ve Sözleşme Makamının hibe tutarında değişiklik yapmasını veya indirime gitmesini gerektirebilir. Bütçedeki muhtemel değişiklikler, Sözleşme Makamından talep edilen hibe miktarını artırmayacaktır.

Bu nedenle, gerçekçi ve maliyet-etkin bütçeler sunmak başvuru sahibinin yararına olacaktır.

Uygun doğrudan maliyetler

Aşağıdakiler uygun maliyetlerdir:
· Proje kapsamındaki kişilerin ulaşım masrafları (vize ücretleri dâhil), 

· Seyahat sigortası masrafları,
· Faaliyet süresince verilecek günlük harcırah (per diem) giderleri (Harcırah tutarı, konaklama, yemek ve görev yeri sınırları dâhilinde seyahat giderleri (uzmanın ikametgâhı dışındaki bir şehirde gece konaklaması koşulu ile) ile muhtelif giderleri kapsar.

· doğrudan organizasyonların sözleşmelerinin gerekliliklerinden doğan maliyetler, bilginin duyurulması, çeviri masrafları, çoğaltma masrafları, duyuru masrafları, salon kiraları dahil seminer maliyetleri vb., 
· katılım ücretleri (gerekli olduğu durumlarda)
Uygun Olmayan Maliyetler
Aşağıdakiler uygun olmayan maliyetlerdir:

· Borçlar ve oluşabilecek zararlar için oluşturulan karşılıklar,

· Faiz borçları, 

· Hâlihazırda başka bir kapsamda finanse edilen bütçe kalemleri, 

· Arazi ve mevcut binaların satın alınması ve kiralanması,

· Leasing giderleri,

· Döviz kuru dönüşüm masrafları ve maliyetleri ile projeye özel Avro hesabına ilişkin döviz kuru zararları ile birlikte tamamen finansal nitelikteki diğer giderler,

· KDV dâhil olmak üzere, vergiler,

· İkinci el ekipman satın alımı,

· Amortisman giderleri,

· Para cezaları, finansal cezalar ve mahkeme masrafları,

· Banka masrafları, teminat masrafları ve benzer masraflar,

· Ayni katkılar,

· Gümrük ve ithalat vergileri ve diğer harçlar,

· Üçüncü taraflara verilen krediler.

· Maaş/ücretler.

2.2
BAŞVURU ŞEKLİ VE YAPILACAK İŞLEMLER
2.2.1
Başvuru Formu 

Başvuru sahipleri başvurularını Türkçe veya İngilizce yapabilir. 
Başvurular bu Rehberin eki olan hibe başvuru formunun (Ek A) içinde yer alan proje ön teklifindeki talimatlar doğrultusunda yapılmalıdır.
Bu formatın dışında gönderilmiş olan başvurular doğrudan reddedilecektir.
Başvuru Formu İngilizce ya da Türkçe dillerinde TAM olarak doldurulmalıdır (bilgisayar çıktısı olması daha uygundur), başvuran kurumun yetkili kişi(ler)i tarafından imzalanmalı ve/veya kaşe/mühürlenmelidir. 

Başvuru sahiplerinin seçim kriterlerini ve değerlendirme metodlarını dikkate alarak başvurularını tamamlamaları şiddetle tavsiye edilmektedir. Bu bakımdan, başvuru sahiplerinin Başvuru Rehberine ve Değerlendirme Komitesi tarafından kullanılacak Değerlendirme Tablosuna dikkat etmeleri gerekmektedir.
2.2.2
Başvurular nereye ve nasıl yapılacaktır?
Başvurular A4 boyutunda bir orijinal ve 2 kopya olarak birlikte sunulmalıdır. 
Başvuru sahibinin farklı pek çok teklif göndermesi halinde, her birinin ayrı ayrı teslim edilmesi gerekmektedir.

Dış zarfın üzerinde teklif çağrısının ilgi numarası (TR0703.01-03/MGS) ve başlığı,  (“Sivil Toplum Diyaloğu II: Mikro Hibe Programı”) ile başvuru sahibinin tam adı ve adresi ve “NOT TO BE OPENED BEFORE THE OPENING SESSION” ve "AÇILIŞ OTURUMUNDAN ÖNCE AÇMAYINIZ" ibareleri yer almalıdır.

Başvurular, kapalı (mühürlü) zarf içinde iadeli taahhütlü posta ile, özel kargo şirketi ile veya elden (elden teslim eden kişiye imzalı ve tarihli bir alındı belgesi verilecektir) aşağıdaki adrese gönderilmeli/teslim edilmelidir:

Posta adresi - Elden teslim ya da özel kargo hizmeti için adres: 

Merkezi Finans ve İhale Birimi

Sn. Muhsin ALTUN (PYG- MFİB Başkanı)

Eskişehir Yolu 4.Km 2.Cad. 

(Halkbank Kampüsü) No: 63 C-Blok

06580 Söğütözü / Ankara / TÜRKİYE

Referans: CFCU/TR0703.01–03/MGS

Sivil Toplum Diyaloğu II: Mikro Hibe Programı
Başka yollarla (örneğin, faks ya da elektronik posta ile) gönderilen ya da başka adreslere teslim edilen başvurular reddedilecektir.

Başvuru sahipleri, Başvuru Formu Kısım B Bölüm V’de yer alan Kontrol Listesini kullanarak, başvurularının eksiksiz olduğunu doğrulamalıdır. Eksik başvurular reddedilebilir.

2.2.3
Başvuruların Teslimi için Son Tarih
Başvuruların teslimi için en son tarih 31 Mayıs 2011, yerel saat 16.00’dır. 

Bu hibe programı kapsamında başvurular, Hibe Başvuru Rehberinin yayınlanmasından itibaren, mevcut bütçenin limitleri dahilinde, en son başvuru süresine kadar devamlı olarak alınacaktır.

En Son başvuru tarihinden (31 Mayıs 2011) sonra sunulan başvurular doğrudan reddedilecektir.
2.2.4
Başvuru ile İlgili Daha Fazla Bilgi
Sorularınızı, teklif çağrısının ilgi numarasını açıkça belirterek, faks ya da elektronik posta ile aşağıdaki adrese gönderebilirsiniz (Referans: CFCU/TR0703.01-03/MGS - Sivil Toplum Diyaloğu II: Mikro Hibe Programı):

E-posta adresi: csd.mgs@cfcu.gov.tr  

Faks: +90 312 286 70 72

Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, Sözleşme Makamı bir başvuru sahibi, proje ortağı, bir proje veya projenin belirli faaliyetlerinin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmez.

Diğer başvuru sahiplerini de ilgilendirebilecek sorular, yanıtlarıyla birlikte, internette http://www.cfcu.gov.tr; http://www.abgs.gov.tr adreslerinde yayımlanacaktır. Bu sebeple yayınlanan soru ve yanıtlara ilişkin bilgi almak amacıyla yukarıdaki internet sitelerinin düzenli olarak kontrol edilmesi tavsiye edilmektedir. 

2.3
Başvuruların Değerlendirilmesi ve Seçimi
Teslim alınan tüm başvurular aylık olarak değerlendirilecektir. Değerlendirme Komitesi her ay bir araya gelecek ve bir önceki ay boyunca teslim alınan başvuruları değerlendirecektir.
Başvurular aşağıdaki değerlendirme aşamalarına tabi tutulacaktır:
· İdari kontrol ve başvuru sahibinin uygunluğunun teyidi
· Başvuru Formunun Değerlendirilmesi
Başvurular, Sözleşme Makamı ve bağımsız Değerlendirme Komitesi tarafından incelenecek ve değerlendirilecektir. Başvuru sahiplerince sunulan tüm projeler aşağıdaki aşama ve kriterlere göre değerlendirilecektir:

(1) 1.AŞAMA: İDARİ KONTROL VE BAŞVURU SAHİBİNİN UYGUNLUĞUNUN TEYİDİ 
Aşağıdakiler değerlendirilecektir: 
· En son başvuru tarihine uyulmuştur. 

· Bu teklif çağrısı için yayınlanan Başvuru Formu tam olarak doldurulmuştur. 

· Uygunluk kriterleri (başvuru sahibi, süre, yer, proje türü) ile uyumludur. 
· Talep edilen hibe tutarı 5.000 AVRO (izin verilen azami tutar) veya daha azdır.
· Başvuru ile birlikte dernek tüzüğü sunulmuştur.

· Yapılacak olan etkinliğe resmi davetiye sunulmuştur, geçerli olduğu durumlarda. (davetiye açıkça: davet edilmiş olan STK’nın ismini, katılımcı STK temsilci(leri)nin isim(leri)ni, katılım için gerekli finansal koşulları (katılım ücreti vb.) belirtmelidir)   
· Etkinliğin detaylı gündemi ve sunumu, geçerli olduğu durumlarda 
Başvuru sahibinin, ortaklarının ve projenin uygunluğu 2.1.1, 2.1.2 ve 2.1.3 bölümlerinde belirtilen kriterlere göre incelenecek ve doğrulanacaktır.

(2) 2.AŞAMA: BAŞVURU FORMUNUN DEĞERLENDİRİLMESİ
Puanlama:
Değerlendirme kriterleri, bölümlere ve alt bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme, aşağıdaki esaslara göre 1 ile 10 arasında bir puan verilecektir: 1 = çok zayıf; 5 = yeterli; 10 = çok iyi.
Değerlendirme Tablosu 

	Bölüm
	En Yüksek Puan

	1. Sunulan Projenin İlgililiği
	60

	1.1 Başvuru, STD’nin genel hedeflerine katkıda bulunuyor mu?
	15

	1.2 Uzun süreli işbirliği/ortaklıklar kuruluyor mu?
	10

	1.3 STD ile ilgili projelerle ya da programlarla sinerji sağlıyor mu?
	10

	1.4 AB ortak destekli STD’dan yararlanamayacak kuruluşlara fırsatlar sağlıyor mu?
	10

	1.5 Programın önceliklerini karşılıyor mu?
	15

	2. Etki & Sürdürülebilirlik
	20

	2.1 Olası çarpan etkisi var mı?
	10

	2.2 STD’nu hareketlendirecek AB dışı fonlara yol açacak/hareketlendirecek alternatifler sunuyor mu?
	10

	3. Pratik Etmenler
	20

	3.1 Beklenen çıktılar verilen sure zarfı içerisinde gerçekleştirilebilecek mi?
	10

	3.2 Yeterli teknik uzmanlık mevcut mu?
	10

	En Yüksek Toplam Puan
	100


Şartlı kabul
Sadece 50 ya da daha fazla puan alan projeler finansman sağlanması için uygun kabul edilecektir. 
2.4
ŞARTLI OLARAK KABUL EDİLMİŞ TEKLİFLER İÇİN DESTEKLEYİCİ BELGELERİN SUNULMASI
Şartlı olarak kabul edilen veya yedek listede bulunan Başvuru Sahipleri, Sözleşme Makamı tarafından yazılı olarak bilgilendirilecektir. Sözleşme Makamı, Başvuru Sahiplerinin uygunluğunu doğrulamak amacıyla, söz konusu Başvuru Sahiplerinden aşağıdaki belgeleri temin etmesini ve sunmasını isteyecektir:

1. Başvuran kuruluşa ait tüzük veya kuruluş belgesi
.

2. Başvuru Sahibini temsil ve ilzama yetkili kişi(ler) tarafından doldurulan ve imzalanan EK C’deki modelle uyumlu Tüzel Kişilik Belgesi. 
3. Ek D’deki formata uygun olarak hazırlanmış ve ödemenin yapılacağı banka tarafından onaylanmış Mali Kimlik formu. 
Destekleyici dokümanların asılları, fotokopileri veya (damga, imza ve tarihlerin okunaklı olduğu) taranmış versiyonları sunulmalıdır. Bununla birlikte, tüzel kişilik belgesinin ve mali kimlik formunun her zaman aslı sunulmalıdır.

Bu dokümanların AB resmi dillerinden biriyle veya projenin uygulanacağı ülkenin dilinde hazırlanmadığı durumlarda, başvuru sahibinin uygunluğunu gösteren ilgili bölümlerin teklif çağrısının yapıldığı dilde (İngilizce) tercümeleri, teklifin değerlendirilmesi aşamasında dikkate alınmak üzere Başvuru Formuna eklenecektir
2.5 
SÖZLEŞME MAKAMI KARARININ BİLDİRİLMESİ
2.5.1 Kararın İçeriği
Teslim alınan tüm başvurular aylık olarak değerlendirilecektir. Değerlendirme Komitesi her ay bir araya gelecek ve bir önceki ay boyunca teslim alınan başvuruları değerlendirecektir. Başvuru Sahiplerine, başvuruları ile ilgili Sözleşme Makamının kararı gerekçeleriyle birlikte yazılı olarak bildirilecektir. Kararın olumsuz olması durumunda da gerekçelendirme yapılacaktır.

2.5.2 Öngörülen Takvim 
Bu hibe programı kapsamında başvurular, Hibe Başvuru Rehberinin yayınlanmasından itibaren, mevcut bütçenin limitleri dahilinde, en son başvuru süresine kadar devamlı olarak alınacaktır.
Başvuru sahiplerini de ilgilendirebilecek sorular, yanıtlarıyla birlikte düzenli olarak, internette http://www.cfcu.gov.tr ve http://www.abgs.gov.tr adreslerinde yayımlanacaktır.
2.6
SÖZLEŞME MAKAMI’NIN HİBE VERME KARARINI TAKİBEN PROJE UYGULAMAYA YÖNELİK KOŞULLAR

Hibe verilmesi kararını takiben, Yararlanıcıya Sözleşme Makamının standart hibe sözleşmesini (bkz. Başvuru Rehberi Ek E) esas alan bir sözleşme teklif edilecektir. Başvuru Formunun imzalanması ile birlikte (Başvuru Rehberi Ek A), başvuru sahibi, hibe almaya hak kazandığı takdirde hibe sözleşmesinde yer alan hükümleri kabul ettiğini beyan eder. 

3.
EKLER
Ek A: Hibe Başvuru Formu (Word Formatında) 

Ek B: Bütçe (Word)
Ek C: Tüzel Kişilik Belgesi  (Excel Formatında)

Ek D: Mali Kimlik Formu 
Ek E: Standart sözleşme 


Ek II: Genel koşullar 


Ek IV: Satın Alma Prosedürleri (G/D) 


Ek V: Ödeme talebi (Mali Kimlik Formu ve Tüzel Kişilik Formu) 


Ek VI: Model Teknik Rapor

Ek F: GÜNLÜK HARCIRAH ORANLARINA  (Per Diem), aşağıdaki adresten ulaşılabilir: http://ec.europa.eu/comm/europeaid/perdiem/index_en.htm
Tamamlanacak Belgeler  (Başvuru Esnasında Sunulacaktır)

1) Ek A: Hibe Başvuru Formu 

2) Ek B: Bütçe 
3) Başvuru sahibinin tüzüğü
4)  Resmi etkinlik devatiyesi, Geçerli olduğu durumlarda (Davetiye açıkça: Davet edilmiş STK’nın isimini, katılımcı STK temsilci(leri)nin İsim(ler)ini, katılım icin gerekli Finansal koşulları (katılım ücreti vb.) belirtmelidir)
5)  Etkinliğin detaylı gündemi ve sunumu, Geçerli olduğu durumlarda

Bilgi Verme Amaçlı Sunulan Belgeler (Lütfen bu belgeleri başvuruyla birlikte göndermeyiniz.)
Tüzel Kişilik Belgesi  (http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/implementation/grants/documents/e3_e_lefpublic_en.pdf adresinde yer alan PDF formatı üzerine hazırlanacak ve çıktısı alınacaktır) 

Mali Kimlik Formu (http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/implementation/grants/documents/e3_f_fif_en.pdf adresinde yer alan PDF formatı üzerine hazırlanacak ve çıktısı alınacaktır)
Günlük Harcırah Oranlarına (Per Diem), aşağıdaki adresten ulaşılabilir: http://ec.europa.eu/comm/europeaid/perdiem/index_en.htm
� Bu hibe programı kapsamında başvurular, Hibe Başvuru Rehberinin yayınlanmasından itibaren, mevcut bütçenin limitleri dahilinde, en son başvuru süresine kadar devamlı olarak alınacaktır.


� Bu hibe programı kapsamında yerel Sivil Toplum Örgütü:


yerelden insanlar tarafından, o bölgenin sorunlarıyla ilgilenmek üzere bir yerel girişim yoluyla kurulmuş olan ve projenin uygulanacağı yerde yerleşik olan ve faaliyet gösteren,


bütçe kullanımında ve çalışma programları oluşturmada özerk olan (örn. bir kuruluşun şubesi olarak hareket etmeyen)


yıllık ortalama geliri (üye aidatları ve bağışlar dahil) en fazla 50.000 Avro olan ve herhangi bir şubesi olmayan kuruluş demektir (Gerekli destekleyici belgeler Sözleşme Makamı tarafından talep edildiğinde sunulacaktır. Bkz 2.4)


Bu hibe program kapsamında Kamu kuruluşlarının, Üniversitelerin, Belediyelerin birimleri/müdürlükleri/şubeleri ve kar amacı gütmeyen şirketler bu teklif çağrısı altında uygun başvuru sahibi değildir.





� AB Üye Ülkeleri listesine � HYPERLINK "http://europa.eu/abc/european_countries/eu_members/index_en.htm" �http://europa.eu/abc/european_countries/eu_members/index_en.htm� adresinden ulaşılabilir.





�  Bu uyrukluk, kuruluşun ülke yasalarına göre kurulduğunu gösteren tüzüğü esasında belirlenir. Bu bağlamda, kuruluş tüzüğü bir başka ülkede kayıtlı herhangi bir tüzel kişilik, bölgede kayıtlı ya da “Mutabakat Zaptı” imzalamış olsa dahi, başvuru için uygun bir yerel kuruluş olarak değerlendirilmeyecektir. 


� Her bir başvuru sahibi sunulan projenin, kuruluşun tüzüğünde belirtilmiş olan çalışma alanı kapsamında olduğunu  ve bu alanda faaliyet yürüttüğünü göstermelidir.





� “Balıkçılık ve Tarım Hibe Programı” ve “Kültür ve Sanat Hibe Programı”.


�	Başvuru sahibi ve/veya ortak(ları) yasa ile kurulmuş bir kamu kurumu ise, söz konusu yasanın bir kopyası sunulmalıdır.





2010

Sivil Toplum Diyaloğu-II: Mikro Hibe Programı
Page 1 of 1
2010

Sivil Toplum Diyaloğu-II: Mikro Hibe Programı
Page 14 of 14

