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	GENÇ İSTİHDAMININ DESTEKLENMESİ HİBE PROGRAMI

	Bu program, Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti tarafından finanse edilmektedir.
	


                                                                                                     24.02.2011
DEĞİŞİM VE GELİŞİM İÇİN KADINLAR MESLEK EDİNİYOR PROJESİ

Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki mali işbirliğine yönelik geliştirilmiş olan Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı (Instrument for Pre Accession-IPA)’nın “İnsan Kaynaklarını Geliştirme” bileşeni kapsamında Genç İstihdamın Desteklenmesi amacıyla Bağlar Belediyesi ‘’Değişim ve gelişim için kadınlar Meslek Ediniyor’’ projesi geliştirilmiştir. Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti tarafından finanse edilen söz konusu hibe programı Türkiye İş Kurumu tarafından izlenmektedir.
BAĞLAR BELEDİYESİ
DEĞİŞİM VE GELİŞİM İÇİN KADINLAR MESLEK EDİNİYOR PROJESİ
TANITIM TOPLANTISI (25 ŞUBAT 2011)
Genç İstihdamının Desteklemesi Hibe Programı kapsamında oluşturulan ‘’Değişim ve Gelişim için kadınlar Meslek Ediniyor’’ Projesi tanıtım toplantısı, Bağlar Belediye Başkanı Yüksel Baran ve Diyarbakır Büyük Şehir Belediyesi, Sur Belediyesi, Bağlar Kadın Koop., Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası, Esnaf ve Sanatkarlar Odası, Türkiye İş Kurumu Diyarbakır Bölge, Diyarbakır Selis Kadın Derneği, Bağlar Belediyesi Kardelen Kadın Evi, Ceren Kadın Derneği, Epidem, Kibele Kadın Çevre Kültür ve İşletme Koop, Umut Işığı Kadın Çevre Kültür ve İşletme Koop., Bağlar Kadına Yönelik İletişim Çevre Kültür ve İşletme Koop., Sarmaşık Yoksullukla Mücadele ve Sürdürülebilir Kalkınma Derneği, sendika ve işveren temsilcilerinin katılımı ile 25 ŞUBAT CUMA günü Bağlar Belediyesi Konferans Salonunda gerçekleştirilecektir.
Ülkemizde kadınların ekonomik hayatta istenilen düzeyde yer almadıkları aşikardır. Bölgemiz ve Diyarbakır özelinde ise bu durum ülke ortalamasının çok daha gerisindedir. Yaşanan yoksulluk ve istihdam olanaklarının yetersizliğinin yanısıra kadın emeğinin değerlendirilememesi, kadınların ağırlıklı olarak ücretlendirilmeyen işlerde yer alması, okullaşma oranının düşük, ekonomik desteklerin yetersizliği, zorunlu göçle birlikte vasıfsızlaştırılan kadının üretimden koparılması ve toplumsal değer yargıları kadınların ekonomik yaşama katılımını sınırlandıran faktörler olarak görülmektedir.
Mevcut durum nedeniyle Diyarbakır’da birçok sivil toplum kuruluşu,belediye,valilik gibi kurumlur kadınların istihdama katılımı yönünde projeler geliştirmektedirler.Bu çerçevede Bağlar Belediyesi de sosyal belediyecilik anlayışı gereği Genç İstihdamın Desteklenmesi Hibe Programı kapsamında oluşturulan Proje ile Genç kadınlara mesleki eğitim verilerek istihdam edilmeleri hedeflenmektedir. Bu kapsamda Proje faaliyetlerimiz;
Mesleki Formasyon Kursu/ Bilgisayar Operatörlüğü ve Bilgisaylı Muhasebe
Sürücülük Belgesi Kursu
Diksiyon; İletişim ve Halkla İlişkiler Seminerleri

Eğitim Verilen Genç İşsiz kadınların İstihdamı İçin Yürütülecek Çalışmalar

Bağlar Belediyesi Kadın- Erkek Eşitlik biriminin Kurulması

Toplumsal Cinsiyet Eşitliği/ayrımcılık Eğitim Atölyeleri

Gençlik,  istihdam ve Yeni yaklaşımlar Konferansı

İrtibat kurulacak kişi(ler) ve görev(ler)i        : Funda İpek – Proje Koordinatörü
Telefon numarası                                           : 0554 544 72 32
E-posta adresi                                                : womenproject@gmail.com
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	Bağlar Belediyesi
  Değişim ve Gelişim için Kadınlar meslek Ediniyor Proje Ofisi
Tel: +90(412)251 93 32
E-posta: womenproject@gmail.com 
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