YOKSULLUK SARMAŞIK VE MAZXANA
Yoksulluk bin yıllardır süregelen küresel bir sorun. Bireyin yaşamını sürdürülebilir kılması için gerekli olan şeylerden mahrum olma hali. Bu tanımı; eşitsiz gelişme koşullarına bağlı olarak maddi nitelikteki mahrum bırakılma nedeni ile bireyin kaynaklara ve üretim faktörlerine erişememe ve bunun sonucu asgari yaşam düzeyini bile sürdürecek gelirden yoksun bırakılması şeklinde açımlamak da mümkün.

Yoksulluk ağırlıklı olarak sınıflı toplumların üretim ve bölüşüm tarzından kaynaklı olarak ortaya çıkan bir sorun olmasına rağmen, insanlığın başına gelmiş bir tür “doğal felaket” ve sorumlusu belirsiz bir sonuç olarak gösterilmeye çalışılmaktadır.
Son dönemlerde ülkemiz Türkiye’de de amaç dışı anlayışlarla, yoksullukla mücadele adı altında yardım çalışmalarının yürütüldüğüne tanık oluyoruz. Kamu kurumları başta olmak üzere bu alanda çalışma yürütenlerin esas aldığı geleneksel anlayış maalesef “sadaka kültürü” nü kurumsal düzeyde yürütmekten öteye gitmemektedir. Yardım ederken bile yoksulları dışlayan, yoksulluklarını yüzlerine vuran bir tarz öne çıkmakta; açıkçası yoksulluk üzerinden ciddi bir istismar yaşanmaktadır.
SARMAŞIK bu anlayışa karşı oluşturulmuş bir tepki örgütlenmesidir. Bu anlayışı ret eden, ret etmekle kalmayıp alternatif modellerini oluşturan ve projelerini üretip/uygulayan insan odaklı özgün bir yapılanmadır. 

SARMAŞIK Derneği olarak yaptığımız saha araştırmasının sonucudur; Kentimiz Diyarbakır’da yoksulluğun da ötesinde açlık riski ile karşı karşıya bırakılan 4500-5000 civarında aile bulunmaktadır. Derneğimiz sadece bu durumdaki aileleri esas alarak, bu ailelerin durumlarını iyileştirmeye yönelik “Destek Sunumu” çalışmaları yürütmektedir. Yoksulluğun doğal bir felaket gibi gösterilmesini ve Türkiye’deki geleneksel yardım anlayışını sorgulayarak, alternatif model yapılanmasını ortaya koyarak 5 ayrı programı/projeyi eşzamanlı olarak yürütmekte ve yoksullukla olmasa da açlıkla mücadelede kayda değer bir mesafe almış bulunmaktadır. 
Tüm projelerini kurumsal ortaklıklarla kentin sınırlı olanaklarını rasyonel kullanarak üreten ama bununla da yetinmeyerek binlerce duyarlı yurttaşın her ay düzenli katkılarını alarak ek kaynak/destek yaratan SARMAŞIK Derneği, Toplumsal Dayanışma Ağı oluşturmada Türkiye’de bir ilki başarmıştır diyebiliriz. 
Bir yandan da yoksulluğun nedenlerini ve yarattığı ağır tahribatı gözler önüne sermek, sorumluları ve arka planını açığa çıkarmak, kamuoyu oluşturmak ve sorunun çözüm gücünü elinde bulunduranları harekete
geçirmek amacıyla bilgilendirme, araştırma, tanıtım ve farkındalık çalışmaları yürütmekteyiz. 

Bu amaca uygun yeni bir çalışma kararı aldık; fotoğraflarla yoksulluğu anlatmak. Saygıdeğer fotoğraf sanatçısı Hüsamettin BAHÇE’nin yaklaşık bir yıllık titiz emeği sonucunda ortaya çıkan bu sanatsal ürünü, çok dilliliği (Kürtçe, Türkçe, İngilizce) esas alarak yoksulluğa dikkatleri çekmeye çalışacağız.  
Adına MAZXANA dediğimiz bu Proje ile;  

a) Diyarbakır’a yaşatılan yoksulluğu fotoğraf sanatının estetik ve görsel gücünü kullanarak anlatmayı,

b) Kent dinamikleri başta olmak üzere kamuoyunun dikkatini yoksullukla mücadele konusuna yöneltmeyi,

c) Derneğimiz SARMAŞIK’ ın tanıtımını sağlamayı,

d) Kurumlar ve şahsiyetler arası ortak iş üretme kültürünün gelişimine katkı sunmayı amaçladık.

Proje amatör bir ruh ve büyük oranda gönüllülük esas alınarak yürütüldü. “Projecilik” mantığından uzak onlarca değerli insanımızın katkısıyla oluştu. Öyle ki teşekkür edeceğimiz o kadar çok kişi ve kurum olması nedeniyle albümün sonuna özel bir “teşekkür” bölümü ayırmak zorunda kaldık. 

SARMAŞIK Derneği olarak diyoruz ki; Yoksulluğu olmasa da kentimizde her geçen gün dayanılmaz bir hal alan “Açlık Sorununu” el ele vererek, kendi yaramızı kendimiz sararak yenebiliriz. Bu rasyonel hedefe ulaşmada bizler ve SARMAŞIK’a umut bağlayan ailelerimiz “hakları” olan desteğinizi bekliyor, çabanızdan ötürü şimdiden teşekkürlerimizi sunuyoruz.
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