Siyah Pembe Üçgen İzmir Derneği Kapatılma Davası ve Örgütlenme Özgürlüğü Kampanyası
· 7 kurucu üyenin imzası ile İzmir İl Dernekler Müdürlüğüne tüzüğümüzü teslim ettik. (20 Şubat 2009)

· Dernekler Kanunu'na göre bir derneğin kurulması için 7 kurucu üye ve bu üyelerin imzasının bulunduğu tüzüğünün Dernekler Müdürlüğü'ne teslim edilmesi yeterlidir.

· Dernekler Müdürlüğü inceleme ve onay için gerekli belgeleri Dernekler Dairesi Başkanlığı'na göndermesi gerekir. 

· 60 günlük yasal süreçte  eğer Dernekler Daire Başkanlığı tüzüğü şeklen ve içerik olarak uygun bulmazsa, bunu dernek kurucularına bildirmekle yükümlüdür.

· 60 günlük süreçte herhangi bir itiraz bildirilmezse Dernek kuruluşu onaylanmış anlamına gelir.

· 60 günlük yasal süreç dolduktan sonra, daha önceki derneklere kapatılma talebiyle girişimde bulundukları için durumu merak edip telefonla sorduk.

· Türkiye'de daha önce kurulan LGBT örgütlerine yönelik örgütlenme özgürlüğünü kısıtlayıcı uygulamalar

· Kaos GL Derneği – Ankara Valiliği, Savcılığa Derneğin kapatılması talebiyle başvuruda bulundu fakat savcı dava açılmasına gerek olmadığına karar verdi. (2005)

· Pembe Hayat LGBTT Dayanışma Derneği - Ankara Valiliği, Savcılığa Derneğin kapatılması talebiyle başvuruda bulundu fakat savcı dava açılmasına gerek olmadığına karar verdi. (2006)

· Lambdaistanbul LGBTT Dayanışma Derneği – İstanbul Valiliği,  Savcılığa Derneğin kapatılması talebiyle başvuruda bulundu. Savcılık bu talebi yerinde buldu ve dava açıldı. Yerel Mahkeme derneğin kapatılması yönünde hüküm verdi. Yapılan itirazın sonucunda dava Yargıtay'a taşınmış oldu. Yargıtay yerel mahkemenin kararını bozdu ve dernek kapatılmadı. (2007-2008)

· Telefonla İzmir İl Dernekler Müdürlüğü'nü aradığımızda tüzüğün onay Dernekler Dairesi Başkanlığı'nda (Ankara) olduğu belirtildi.

· Dernekler Dairesi Başkanlığı'nı da telefonla aradık ve 60 günlük yasal sürecin dolduğunu ve dernek kuruluş onayına dair bir bilgilendirme olmadığını belirttik.

· Dernekler Dairesi Başkanlığı yetkilileri böylesi bir dernek kuruluş bildiriminin kendilerine ulaşmadığını belirttiler.

· Bunun üzerine belgelerin durumunu tekrar İzmir İl Dernekler Müdürlüğü'ne sorduk ve postada kaybolmuş olabileceği yanıtını aldık.

· İşlemin hızlanması için bu kez belgeler İzmir İl Dernekler Müdürlüğü tarafından Dernekler Dairesi Başkanlığı'na fakslandı.

· Tüzüğün derneğin kuruluş amacını düzenleyen 2. Maddesini “genel ahlaka ve anayasanın ailenin korunmasına ilişkin 43. Maddesine aykırı” bulan İzmir Valiliği, dernekten, 26 Mayıs 2009 tarihinde, eksikliklerin giderilmesi ve düzeltme istedi. 

· 28 Mayıs 2009 tarihinde, 22 Mayıs tarihinde bıçaklanarak öldürülen Çağla için Basın Açıklaması Yapıldı: “Derneğimle Uğraşma Katilleri Yakala!”

· İçeriğin yanı sıra tüzükte değişikliği istenilen teknik eksikleri gideren Siyah Pembe Üçgen Derneği, değiştirilmesi istenilen 2. Maddenin, “Kaos GL, Pembe Hayat ve Lambdaistanbul derneklerinin tüzüklerinde de aynen bulunduğunu, bu talebin devletin eşit işlem prensibine aykırılık teşkil ettiğini” bildirdi. 

· 2. Maddenin Yargıtay tarafından, Lambdaistanbul davasında “genel ahlaka ve ailenin korunmasına” aykırı olmadığının tespit edilip bu şekilde karar verildiği hatırlatıldı.

·  Yargıtay kararını ve tüm bu dernek kütük kayıt numaraları ve onaylı tüzükleri ile birlikte sunup “2. Maddeyi değiştirmeyeceğimizi” ilettik.

· Dernekten aldığı cevap üzerine İzmir Valiliği, Siyah Pembe Üçgen Derneği'nin “kapatılması” talebi ile İzmir Cumhuriyet Başsavcılığına başvurdu. 

· Görevli Savcı Sami Dündar da 16.10.2009 tarihinde derneğe bildirilen eksikliklerin 30 gün içerisinde düzeltilmediği gerekçesi ile bir davaname düzenledi. 

· Bu durum karşısında bir çok sivil toplum örgütünün de desteğiyle Siyah Pembe Üçgen İzmir Kapatılamaz İnisiyatifi kuruldu ve bir örgütlenme özgürlüğü kampanyası başlatıldı.

· Uluslararası İnsan Hakları Örgütleri'nden destek mesajları almaya başladık - IGLHRC, ILGA, Amnesty International(Uluslararası Af Örgütü)

· 20 Kasım 2009 tarihinde IGLHRC ile ortak bir mektubu Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'e yolladık. Mektup medyada da yer aldı.

· 9 Ocak 2010 tarihinde Alsancak'ta “Sessiz Eylem” gerçekleştirdik.

· 16 Ocak 2010 – Stand ve Foto Çalışması – Bir Ahlaksız Hatırası

· 26 Ocak 2010 tarihinde İngilizce, Almanca, Fransızca ve Türkçe olarak çeşitli sivil toplum örgütlerine destek çağrısı yapıldı.

· Açıklamamız ILGA Europe örgütünün websayfası üzerinden duyuruldu.

· Aynı zamanda ILGA Europe desteği ile Avrupa Konseyi İnsan Hakları Komisyoner'i ve Avrupa Parlamentosu dava hakkında bilgilendirildi.

· Human Rights First, RFSL ve Avrupa Parlamentosu mahkemeye konu ile ilgili görüşlerini içeren bir mektup yolladı.

· CNN Türk kanalında Gündemin Rengi programına konuk olundu ve dava ile ilgili bilgilendirme yapıldı.

· 6 Şubat 2010 Cumartesi günü Türkiye'nin çeşitli bölgelerinden insan hakları savunucuları ile birlikte İzmir'de büyük bir yürüyüş gerçekleştirildi.

· 9 Şubat 2010 İzmir Valiliği tarafından, Siyah Pembe Üçgen İzmir Derneği hakkında acılan fesih(kapatma) davasının ilk duruşması, İzmir 6.Asliye Hukuk Mahkemesi'nde görüldü. Savcı itirazlarımızı ve taleplerimizi reddederken, dosyada bulunan Avrupa Parlamentosu'ndan, RFSL'den ve Human Rights First'ten gelen İngilizce dilekçelerin, türkçeye çevrilmesi ve Dernekler il müdürlüğünden, dernek dosyasının istenilmesine karar verilerek; duruşma; 20 Nisan 2010; saat: 09.15'e ertelendi.

· Duruşmada Başsavcı Sami Dündar derneğin itirazlarına "Siyasi partilerin bile kapandığı bu ülkede bu davaya da itiraz edilmemelidir" dedi ve ekledi “Herkes Dernek Kurarsa Anarşi Çıkar”

· 17 Şubat 2010 Uluslararası Af Örgütü (UAÖ), Türkiyeli yetkililere, bir LGBTT derneğinin mahkeme yoluyla kapatılması için açılan davanın ilk duruşmasının ardından; lezbiyen, gey, biseksüel, travesti ve transseksüel (LGBTT) derneklerine yönelik baskıyı sona erdirmesi için çağrıda bulundu. İçişleri Bakanlığı'na da konu ile ilgili bir mektup yolladı.

· 30 Mart 2010 UAÖ Türkiye Şubesi, Galatasaray Meydanı'nda Siyah Pembe Üçgen İzmir'e destek olmak amacıyla basın açıklaması ve eylem düzenledi.(İstanbul)

· Uluslararası Hukukçular Komisyonu (International Commission of Jurists) Kapatma Davasına İlişkin Tavsiye Mektubunu Mahkemeye Gönderdi.

· 17 Nisan 2010 tarihinde Alsancak'ta duruşma öncesi Basın Açıklaması ve Yürüyüş yapıldı.

· 20 Nisan 2010 tarihinde 3.duruşma yapıldı ve hakim Mürsel Ermiş gelen tavsiye mektuplarının çevirilerindeki gecikmeden dolayı duruşmayı 30 nisan'a erteledi.

· 27 Nisan 2010 tarihinde Derneğimizin İlk Üyesi Öldürüldü.

· 28 Nisan 2010 UAÖ Siyah Pembe Üçgen İzmir Derneği için İçişleri Bakanı Beşir Atalay'a, İzmir Valisi Mustafa Cahit Kıraç'a ve Cumhuriyet Savcısı Sami Dündar'a mektup yazma konusunda bir çağrı yayınladı.

· İzmir Valiliği’nin başvurusuyla, İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından, Tüzüğünün 2. Maddesinin “Genel Ahlaka ve Ailenin Korunmasına Aykırılığı” iddiası ile Siyah Pembe Üçgen İzmir Derneği’ nin feshi (kapatılması) talebiyle açılan davanın 30.04.2010 tarihli üçüncü duruşmasında REDDEDİLDİ. 

· Siyah Pembe Üçgen İzmir Derneği bu kararı öldürülen üyesi Azra Has'a ithaf etti.

· Siyah Pembe Üçgen İzmir KAPATILAMADI.
