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ÇOCUK VAKFI’NDAN
‘ÇÖZÜM SÜRECİ’ İLE İLGİLİ AÇIKLAMA:

TARAFLARI KARDEŞLİK ve BARIŞ DİLİ’Nİ
KULLANMAYA DAVET EDİYORUZ!..


Toplumsal bir sorunun çözümünde yalnızca bugünü değil, geleceği de düşünmek hem gerekli hem de zorunludur. Hiçbir sorunun çözümünde siyaset yeterli olamaz.

Ocak 2013’ten bu yana başlatılan ‘çözüm süreci’ nedeniyle siyasetin tercih ettiği dil, sosyal ortamın gerginleşmesine neden olmaktadır. Özellikle medya hattı üzerinden barışmamak için savaşanlar ya da barışırken kavga edenler,  görüntüsü veren bu keskin dil’den en çok çocuklar etkilenmektedir. Unutulmamalıdır ki ‘çözüm süreci’ en çok çocukların geleceğinin kazanılması anlamına gelmektedir.

Birbirine saygılı bir toplumun kurucu temel öznesi ancak çocuklar olabilir. Hepimiz, çocuklara yönelik sorumluluğumuzu bir kez daha ve derinden hissetmeliyiz.

İçinde bulunduğumuz kritik eşikte temel hak ve özgürlüklerden hareketle çocuklar ve yetişkinler için, kardeşlik ve barış hukukunu güçlendirmeye yönelik sosyal ve kültürel program  öngörülmelidir.

Örgün eğitimde çocuk hakları ve barış kültürü eğitimi de başlatılmalıdır. Barış kültürü eğitiminde çocukları siyasetin nesnesi yapmaktan kaçınılmalı ve aynı haklarla birlikte yaşamaya yönelik umudu çoğaltmalıyız.

‘Çözüm süreci’ boyunca, bütün tarafları ve medyayı çocukları göz ardı etmeyen kardeşlik ve barış 
 dili’ni kullanmaya davet ediyoruz.
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