

Yerel Düzeyde Sivil Katılımın Güçlendirilmesi Hibe Programı

MFİB tarafından 16 Nisan 2010 tarihinde yayımlanan 
ve son teslim tarihi 25 Haziran 2010 olan 
TR0801.08-03 referans numaralı Teklif Çağrısı
Açıklamalar - II

Not 1: Bu Çağrıya ilişkin sorulan soruların birçoğu, Hibe Başvuru Rehberinin dikkatli bir şekilde okunmasıyla cevaplandırılabilir. 

Not 2: Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, Sözleşme Makamı bir başvuru sahibi, proje ortağı, bir proje veya projenin belirli faaliyetlerinin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmez.
Genel Konular

1. Projede görev alacak kişinin ismini proje başvuru formunda belirtmemiz gerekiyor mu? 
Hayır, böyle bir gereklilik bulunmamaktadır. Başvuru formu Bölüm 3.2’de projeyi yürütecek ekipteki kişilerin görevleri/pozisyonları itibariyle anlatılması beklenmektedir.
Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu
(Başvuru Rehberi Bölüm 2.1)

2.
Biz Dernek olarak 2007 ve 2008 yılları arasında 67.000 Avro tutarında hibe almıştık. Bu program kapsamında uygun başvuru sahibi sayılır mıyız?
Kuruluşunuzun uygun başvuru sahibi sayılabilmesi için Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.’de yer alan tüm uygunluk kriterlerini karşılaması gerekmektedir. Bu kapsamda Başvuru Rehberi Bölüm 2.1, 5 no.lu dipnotta yer alan yerel STÖ tanımının (bkz.) son maddesinde de belirtildiği gibi, başvuran örgütün son üç yıldaki ortalama gelirinin en fazla 50.000 Avro olması gerekmektedir. Örgütünüz bu tanımdaki diğer koşullarla birlikte bu koşulu ve başvuru için diğer tüm başvuru kriterlerini karşılamalıdır
3. Derneğimizin kuruluş tarihi Şubat 2010’dur. Proje müracaatımızı sitenizdeki hibe başvuru rehberi ile yapsak kabul olur mu? Ya da hangi şekilde müracaat etmemiz gerekir?
Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.’de belirtildiği gibi, bu program kapsamında uygun başvuru sahibi olmak için başvuru sahibi örgütün bu hibe programının son başvuru tarihinden en az bir yıl öncesinde kurulmuş olması gerekmektedir. Dolayısıyla, derneğiniz program kapsamında başvuru için uygun değildir. Başvuru için uygunluk kriterlerini taşıyan örgütler, bu program için yayınlanan rehberin eklerinde yer alan başvuru formu ve diğer gerekli belgeleri doldurarak başvuru yapabilirler.
Projelerin Uygunluğu

(Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.2)

4.
Sivil Toplum Örgütleri Arasında Diyaloğun Geliştirilmesi Hibe Programı kapsamında hibe alan projeler bu program kapsamında da hibe alabilir mi?

Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.2’de belirtildiği gibi, Sivil Toplum Örgütleri Arasında Diyaloğun Geliştirilmesi Hibe Programı kapsamında hibe alan projeler bu program kapsamında finanse edilmeyecektir. 
5.
Başvuru Rehberi’nde "Sivili Toplum Örgütleri Arasında Diyaloğun Geliştirilmesi Hibe Programı kapsamında hibe alan projeler bu program kapsamında finanse edilmeyecektir." denmektedir. Her iki projeye birden başvurduğumuzda, iki projemiz de kabul görmüşse, o zaman projelerden birisinin otomatik olarak düşeceği anlamı mı çıkartılmalıdır?

Başvuru Rehberinde belirtilen söz konusu ifadeden de anlaşılacağı gibi aynı proje her iki program kapsamında finanse edilmeyecektir. Başvuru sahibi örgüt açısından her iki programa da başvurabilme hususunda bir kısıt bulunmamaktadır.
Maliyetlerin Uygunluğu
(Başvuru Rehberi Bölüm 2.3)

6.
Projeler kapsamında sözleşmeli bir devlet personeli görev alabilir mi?

Kamu görevlilerine proje bütçesinden ücret ve benzeri adlar altında herhangi bir ayni veya nakdi ödeme yapılamaz. Ancak projelere gönüllü olarak destekte bulunabilirler.
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