

Sivil Toplum Örgütleri Arasında Diyaloğun Geliştirilmesi Hibe Programı

MFİB tarafından 26 Nisan 2010 tarihinde yayımlanan 
ve son teslim tarihi 05 Temmuz 2010 olan 
TR0801.08-02 referans numaralı Teklif Çağrısı
Açıklamalar  


Not 1: Bu Çağrıya ilişkin sorulan soruların birçoğu, Hibe Başvuru Rehberinin dikkatli bir şekilde okunmasıyla cevaplandırılabilir. 

Not 2: Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, Sözleşme Makamı bir başvuru sahibi, proje ortağı, bir proje veya projenin belirli faaliyetlerinin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmez.
Genel Konular

1. Program kapsamında başvuru sahibi tarafından sağlanması gereken %10’luk eş finansman maddi olarak direk proje hesabına yatırılarak mı sağlanacak, yoksa projeye katacağımız destekleri %10 kapsamında gösterebilir miyiz?
Başvuru Sahibi eş finansmanı proje hesabına yatırmak zorunda değildir. Ancak, Başvuru Sahibi eş finansmanı gerçekleştirdiğini projenin tamamlanmasını müteakip nihai raporla birlikte sunulan ödeme belgeleriyle ispatlamak zorundadır. Ayrıca % 10’luk eş finansman nakdi bir katkı olup, ayni katkılar geçerli olarak değerlendirilmeyecektir.
2.
Daha önce başka bir hibe programına başvurusu yapılmış ancak henüz sonucu belli olmayan bir projede Proje Koordinatörü olarak rol üstlenen bir kişinin, bu projede yarım zamanlı görev alması durumunda, her iki proje de kabul edilirse, yapılacak zeyilname ile Proje Koordinatörü değiştirilebilir mi?

Proje personeli değişikliğinin gerekli olması durumunda yararlanıcı, Sözleşme Makamına, gerekçeleri açıklanmış ve kurum yetkilisi tarafından imzalanmış yazılı bildirim ile talepte bulunulabilir
3.
Proje tesliminden sonra, sonradan uygulama sırasında sponsor bulunursa kullanılabilir mi? Yoksa böyle bir ihtimale açık kapı bırakmak için başvuru formunda "proje uygulanmasında sponsor kullanılmaya çalışılacaktır." şeklinde bir ifade kullanmalı mıyız?
Başvuru Rehberi Bölüm 1.3’de belirtildiği üzere, projeler kapsamında başvuru sahibi tarafından yüklenilmesi gereken asgari % 10 oranındaki eş finansman tutarı başvuru sahibinin ya da ortaklarının kendi kaynaklarından ya da Avrupa Topluluğu bütçesi ya da Avrupa Kalkınma Fonu dışındaki başka bir kaynaktan sağlanmalıdır. Dolayısıyla sponsorluk kabul edilebilir ancak bu katkı ile yapılan harcamalar ayni değil nakdi olmalıdır ve AB fonlarıyla aynı uygunluk kriterlerini taşımalıdır.
4. Örgütümüz Kültür ve Sanat Hibe Programı kapsamında başka bir proje teklifi daha gönderdi. Bu program kapsamında da göndermek istiyoruz. Hem Kültür ve Sanat hibe programı kapsamında hem de bu program kapsamında hibe almaya hak kazanabilir miyiz?

Kültür ve Sanat hibe programından hibe almaya hak kazanan proje sahibi STÖ’lerin bu programda hibeden faydalanmasını engelleyen bir kural bulunmamaktadır. 
5. Önereceğimiz projenin bazı faaliyetlerini başka kanallar yoluyla finanse etmek uygun mudur? 

Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 1.3’de belirtildiği gibi, hibe tutarı projenin toplam uygun maliyetleri toplamının % 50’sinden az ve % 90’ından fazla olamaz. Dolayısıyla, toplam uygun maliyetlerin an az % 10’luk en fazla % 50’lik tutarı başvuru sahibi tarafından eş finansman olarak karşılanacaktır. Yani projenin toplam uygun maliyetinin bir bölümünü, belirtilen limitler dahilinde, başka kanallar yoluyla eş-finansman olarak karşılama gerekliliği bulunmaktadır. Ancak, Başvuru Sahibi eş finansmanı gerçekleştirdiğini projenin tamamlanmasını müteakip nihai raporla birlikte sunulan ödeme belgeleriyle ispatlamak zorundadır.
6. Kaynak sağlayacak diğer kurum/kuruluşlardan yazılı belge almak zorunda mıyız?

Başvuru esnasında bir bilgi verilmesi veya yazılı bir belge sunulması zorunluluğu bulunmamaktadır.
Başvuru Sahiplerinin ve Ortakların Uygunluğu
(Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1 ve 2.1.2)

7.
Yurtdışından ortak bulmak zorunlu mudur?

Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.2.’de belirtildiği üzere yerel, bölgesel veya ulusal düzeyde etkinlik gösteren en az bir STÖ teklif edilen projelerde ortak olarak yer almak zorundadır, ancak bu ortağın yurtdışından olma zorunluluğu bulunmamaktadır.
8.
Sadece Türkiye’den ortaklarla başvurmak mümkün müdür?
Evet, Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1.’de tanımlanan başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak kaydıyla sadece Türkiye’den ortaklarla başvurmak mümkündür. 

9.
Hem Avrupa’dan hem Türkiye’den ortaklarla başvurmak mümkün müdür?
Evet, Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1.’de tanımlanan başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak kaydıyla hem Avrupa’dan hem Türkiye’den ortaklarla başvurmak mümkündür.

10.
Eğer başvuru sahibi Türkiye’de yerel ve ulusal düzeyde çalışan bir STÖ ise, programa başvuru yapabilmek için aynı düzeyde çalışan başka bir STÖ ile ortaklık kurmak zorunluluğu var mıdır? 

Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1.ve 2.1.2’de belirtildiği üzere başvuru sahibi ve ortak(lar)ın faaliyet bölgesi açısından herhangi bir sınırlama yoktur. Başvuru sahibi ve ortak(lar)ın aynı faaliyet bölgesinde çalışıyor olması gerekmemektedir.
11.
Başvuru Rehberinde AB üye ülkelerinden başvuran STÖ’lerin Türkiye’de bir ofisleri olması gerektiğinden bahsediliyor. X ülkesinde kayıtlı örgütümüzün Türkiye’de resmi bir ofisi yok, ancak örgütü temsil eden daimi bir çalışanı var. Programa başvurabilir miyiz?

Evet başvurabilirsiniz. Ancak Bölüm 2.1.3’te belirtildiği üzere faaliyetlerin temel olarak yürütüleceği yer olan Türkiye’de proje süresince işleyecek bir proje ofisinin kurulması gerekmektedir
12.
Başvuru sahibinin en az bu hibe programının son başvuru tarihinden 2 yıl önce kurulmuş olması şartı aranmaktadır. Bu şart ortak için de geçerli midir?

Evet, Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.2.’de belirtildiği üzere ortaklar, başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorunda olduklarından ortakların da bu hibe programının son başvuru tarihinden en az 2 yıl önce kurulmuş olması gerekmektedir.

13.
AB üyesi ülkelerden, faaliyet alanları Başvuru Rehberi’nde belirtilen tematik alanlara uygun olan STÖ’ler ile ortaklık kurarak proje sunabilir mi? 
Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.2’de belirtildiği gibi, ortaklar, başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadırlar. Dolayısıyla, AB üye ülkelerinden birisine tabi bir örgüt diğer uygunluk kriterlerini de karşılamak koşuluyla başvuru sahibi olarak veya ortak olarak projelerde yer alabilir. 
14.
Belediyeler bu programda ortak olarak yer alabilirler mi? 
Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.2’de belirtildiği gibi, ortaklar, başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadırlar. Dolayısıyla, belediyeler bu program kapsamında projelerde başvuru sahibi veya ortak olarak yer alamazlar.
15. 20 Şubat 2009 tarihinde kurulmuş olan derneğimiz program kapsamında uygun başvuru sahibi midir?

Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.1’de belirtildiği gibi, bu program kapsamında uygun başvuru sahibi olmak için başvuru sahibi örgüt bu hibe programının son başvuru tarihinden iki yıl öncesinde kurulmuş olmalıdır. 
Projelerin Uygunluğu

(Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.3)

16.
Başvuru Rehberinde "Teklif edilen tüm projelerin genel olarak toplumsal cinsiyet eşitliğini, çocuk haklarını ve çevrenin korumasını destekleyen bir perspektife sahip olması beklenmektedir. Bu konu, başvuruların değerlendirilmesi aşamasında dikkate alınacaktır" şeklinde bir ifade yer almaktadır. “Azınlıklara, etnik ve kültürel gruplara karşı yapılan ayrımcılığın önlenmesi” tematik alanında bir proje tasarlıyoruz, ancak yukarıdaki ifade değerlendirildiğinde projemiz toplumsal cinsiyet eşitliği, çocuk hakları ve çevrenin korunması konularını içermediği için değerlendirme safhasında eksi puan mı alacaktır? 
Bu ifadeden kastedilen projenin ilgili olduğu ana tematik alanın bu üç tematik alandan birisinin olması değil, proje planlaması esnasında ilgili olabilecek bölümlerde bu konuların göz önünde bulundurularak planlama yapılması ve faaliyetlerin tasarlanmasıdır. Proje faaliyetleri planlanırken farklı toplumsal cinsiyet gruplarının ihtiyaçlarının ve mevcut koşullarının göz önünde bulundurulması, faaliyetlerin bu grupların katılımını teşvik edecek bir şekilde tasarlanmış olması veya mevcut projenin ana konusu olmamasına rağmen proje faaliyetlerinin çevre üzerinde bir etkisi varsa bu etkiyi göz önünde bulundurarak önlemlerin alınması bu kapsamda örnek olarak verilebilir. Başvuru Rehberi Bölüm 2.3’de yer alan Değerlendirme Tablosu Bölüm 2.1’de görüleceği üzere, bu husus değerlendirme aşamasında sadece ilgililik bölümünde değerlendirilecektir. Proje tasarlanırken bu konuların göz önünde bulundurulmuş olması bu bölümden alınacak puanı yükseltecektir, ancak aksi bir durum projenin genel değerlendirmesinde tek başına olumsuz bir sonuç yaratmayacaktır.
17.
Program kapsamında engelliler konusunda bilinç oluşturmak, farkındalık yaratmak için engellilere yönelik gazete çıkartmak istiyoruz. Dernek adına gazete çıkartmak bu hibe programında uygun proje olarak değerlendirilir mi?

Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, Sözleşme Makamı bir başvuru sahibi, proje ortağı, bir proje veya projenin belirli faaliyetlerinin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmemektedir. Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 1.2’de belirtilen program amaçları ve tematik alanlarla örtüşen ve Bölüm 2.1.’de belirtilen kriterleri taşıyan projeler bu program kapsamında uygun projelerdir.

18.
Ortak kuruluşun Türkiye dışından bir örgüt olması durumunda bazı faaliyetler Ortak kuruluşun ülkesinde gerçekleştirilebilir mi?

Hibe Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.3’de belirtildiği gibi, teklif edilen projenin faaliyetleri temel olarak Türkiye’de yürütülmelidir. Ancak, faaliyetlerin bazıları Avrupa Birliği üye ülkelerinde ve önce üye ülkelerden birinde uygulanması koşuluyla aday ülkelerden birinde yürütülebilir.
19.
Proje tasarımında, gelir getirici faaliyetler planlayabilir miyiz?

Faydalanıcı, hibenin hiç bir şekilde kendisine kâr sağlamayacağını ve hibe tutarının, Proje uygulamasının gelir ve giderlerinin dengelenmesi için gereken tutarla sınırlı olduğu hususunu kabul eder. Daha detaylı bilgi için lütfen “Ek II Genel Koşullar” Madde 17.3’ü inceleyiniz
20.
Önereceğimiz proje kapsamında bir kitap fuarı düzenleyeceğiz. Fuarda kitap firmaları kitap satışı da yapacaklar. Elde edilen gelir ile örgütün ilgisi olmayacak. Böyle bir faaliyet kar getirici faaliyet kapsamına girerek sorun yaratır mı?
Faydalanıcı, hibenin hiç bir şekilde kendisine kâr sağlamayacağını ve hibe tutarının, Proje uygulamasının gelir ve giderlerinin dengelenmesi için gereken tutarla sınırlı olduğu hususunu kabul eder. Daha detaylı bilgi için lütfen “Ek II Genel Koşullar” Madde 17.3’ü inceleyiniz.
Maliyetlerin Uygunluğu

(Başvuru Rehberi Bölüm 2.1.4)

21.
Proje Koordinatörü için bütçede herhangi bir ödeme öngörülmediği durumda, Proje Koordinatörü olarak önerilen kişi Proje bütçesinden eğitimci ücreti alabilir mi?
Projede gönüllü olarak çalışacak koordinatörün yine proje kapsamında vereceği eğitimler karşılığında günlük olarak ücretlendirilmesine engel teşkil eden bir durum bulunmamaktadır.

22.
Proje maliyet kalemlerinden bazıları için, projenin uygulanması sırasında sponsor bulunması halinde bu maliyet kalemlerinin harcanması nasıl olacaktır? Sponsor tarafından karşılanan tutar derneğe gelir olarak kaydedilebilecek midir?
Proje kapsamında başvuru sahibi örgütün sağlaması gereken eş finansman tutarı üçüncü bir kaynaktan doğrudan bağış alınarak gerçekleştirilecekse, genel koşulların 14.1 maddesinde belirtildiği üzere başvuru sahibi ya da ortaklarının hesaplarında izlenebilir olmalıdır: “…harcamalar Tanımlanabilir ve doğrulanabilir olmalıdır, özellikle Faydalanıcının muhasebe hesaplarında kayıtlı olmalı; Faydalanıcının bulunduğu ülkenin muhasebe standartlarına göre ve Faydalanıcının genel maliyet hesaplaması uygulamaları esasına göre belirtilmelidir” (Lütfen 3. sorunun cevabına bakınız)
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