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TACSO 

Projesine Teknik Destek Sağlamak üzere oluşturulacak 

UZMAN HAVUZU için TEKLİF ÇAĞRISI

 

Duyuru Referans No: TACSO.TR/0634000

Faydalanıcı:

 SIPU InternationalAB

Swedish Institute for Public Administration 

Dalagatan 7

SE-111 23 Stockholm-SWEDEN

Tel: +46 (0) 8 698 0600

Fax: +46 (0) 8 698 0610

E.mail: info@sipuinternational.se  

 1.Duyuru türü: Hizmet Alımı için Teklif Çağrısı

Uzmanlar listesinde yer almak isteyen gerçek veya tüzel kişiler, aşağıda belirtilen kurallara uygun olarak başvuru yapabilirler.

Seçim kriterleri 8. maddede belirtilmiştir. Tüm başvurular, TACSO ekibi üyelerinden oluşan bir değerlendirme komitesi tarafından, bu çağrı kapsamındaki yöntemlere uygun olarak incelenecektir. Adaylar ilgili uzman listesine eklenecektir. Değerlendirme komitesinin seçim önerisine onay verecek olan “SIPU International AB” tarafından, tüm başvuru sahiplerine başvurularının sonucu hakkında yazılı bilgi verilecektir. 

Bu çağrı sonucu hazırlanacak adaylar listesine göre, alınacak olan her uzmanlık hizmeti için belirli bir sözleşme akdi yapılacaktır. TACSO her sözleşme için, o sözleşmenin özel seçim kriterlerine uyan en az 3, en çok 10 adaya bir teklif çağrısı daha yapacaktır. Azami sözleşme tutarı 10,000 Avro’dan az ise, ön elemeden geçmiş en az 3 adayla yapılacak pazarlık usulünü takiben 1 uzmanla sözleşme imzalanabilir. Her sözleşmenin kazanma kriterleri teklif çağrısında belirtilecektir. 

Listede yer almak sözleşme imzalamak veya ikinci teklif çağrısına hak kazanmak anlamına gelmez. 

3. Bu teklif çağrısının amacı

3.1. Yapılacak Faaliyetler

TACSO projesinin özel ihtiyaçları düşünüldüğünde, SIPU International AB tarafından Türkiye’deki sivil toplum kuruluşları yararına teknik destek verebilecek nitelikteki uzmanların bir listesi hazırlanacaktır.  

Uzmandan TACSO Türkiye ekibine, proje faaliyetleri ile ilgili teknik görevlerde yardımcı olması beklenecektir. Uzmandan talep edilebilecek diğer konular: 

(       TACSO TR ekibine, misyonu dahilinde olmak üzere çalışma, araştırma, analiz, eğitim vs. teknik destek sağlamak.  

(       TACSO TR ekibine, konferans, seminer, toplantı, atölye çalışması vs. düzenleme gibi görevlerinde yardımcı olmak. 

(       TACSO TR ekibine, proje faaliyetleri ile ilgili teknik ve idari görevlerinde yardımcı olmak.   

3.2. Uzman Kategorileri

Uzmanlar deneyim sahibi oldukları yıl sayısına bağlı olarak iki gruba ayrılacaktır. Faydalanıcı, her teklif  için hangi uzman kategorisinin gerekli olacağını belirleyecektir.

Alanda 8 yıldan fazla deneyim: kıdemli uzman 

Alanda 4 ila 8 yıl arası deneyim: uzman

3.3. Oluşturulacak Uzman Havuzu listesi

( Liste 1: Fon yaratma-Ref No: TACSO.TR/0634001:  (stratejik planlama, eylem planlama, fon yaratma stratejisi planlama, STK’ların rolü & fon ihtiyaçları, kurumsal fon yaratma hedefleri belirleme, farklı fon kaynakları, STKlar ve bağış veren kuruluşlar arası ilişkiler, AB fonlarından yaralanma gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan )

( Liste 2: AB Tarafından Fonlanan Projelerin Geliştirilmesi ve Yönetilmesi-Ref. No: TACSO.TR/0634002 (Yerel düzeyde ihtiyaçlar nasıl belirlenir, ihtiyaç analizine göre proje geliştirme, AB programları ve fonlama öncelikleri, uygunluk kriterlerini sağlama, proje geliştirme, proje döngü yönetimi, hibe başvurusu gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan)

( Liste 3: Sivil Toplum Kuruluş’larının (STK) Yönetimi-Ref. No: TACSO.TR/0634003 (SWOT (güçlü yönler, zayıf yönler, fırsatlar ve tehditler) analizi, stratejik planlama, eylem planlama, STK yapısı, çalışma ilkeleri, vizyon ve misyon gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan)

( Liste 4: Karar verme Süreçlerine Sivil Katılım için Savunuculuk ve Lobicilik-Ref. No: TACSO.TR/0634004 (Paydaş analizi, etkileme politikası, verilecek mesajların belirlenmesi, müzakere etme becerileri gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan)

( Liste 5: Karar Verme Süreçlerine Sivil Katılım-Ref. No: TACSO.TR/0634005 (Katılım nedir, katılımın ilkeleri, karar verme süreçlerine katılım ( seviye ve metodları), etkin katılım için araç ve yöntemler, savunuculuk gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan)

(    Liste 6: Toplumsal Kalkınma -Ref. No: TACSO.TR/0634006 (Katılımcı ihtiyaç analizi, toplum güçlendirilmesi, katılımcı karar alma gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan) 
(    Liste 7: Çok-Paydaşlı Süreçlerin Kolaylaştırılması-Ref.No: TACSO.TR/0634007 (Kolaylaştırma becerileri, Çok-Paydaşlı süreçler, çatışma analizi, çatışma yönetimi gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan) 
(    Liste 8: İzleme ve Değerlendirme-Ref. No: TACSO.TR/0634008 ( İ&D nedir, izleme ve değerlendirme süreci tasarlamak, bilgi toplama metodları, raporlama ve uygulama gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan) 

(    Liste 9: TACSO faaliyetlerinin İzleme ve Değerlendirmesi-Ref. No: TACSO.TR/0634009 (Kapasite geliştirme ve diğer programlar için bir izleme ve değerlendirme sistemi geliştirme ve uygulama konusunda TACSO Türkiye ekibine destek olmak) 

(    Liste 10: Eğitimcinin Eğitimi-Ref.No: TACSO.TR/0634010 (Yetişkin öğrenme döngüsü, deneysel öğrenme teknikleri, kolaylaştırma becerileri gibi başlıkları içeren ancak bu konularla sınırlı olmayan) 

(     Liste 11: Sınır-ötesi Ortaklık ve Ağ Oluşturma Toplantılarının Düzenlenmesi- Ref. No: TACSTO.TR/0634011
(     Liste 12: Ulusal ve Uluslararası Ortaklık ve Ağ Oluşturma Toplantılarının Düzenlenmesi- Ref. No: TACSTO.TR/0634012

(     Liste 13: Toplantıların Kolaylaştırılması-Ref. No: TACSTO.TR/0634013
4. Görev uygulama yerleri 

Genel bir kural olarak, bu teklif  çağrısına ilişkin faaliyetler Türkiye’de gerçekleştirilecektir. Danışmanın görevleri gerçekleştireceği yerler, ikinci teklife çağrı mektubunda belirtilecektir. Uygun olduğu ve teklifte belirtildiği takdirde belirli görevler danışman tarafından evinden de yürütülebilir. 
 5. Listenin geçerlilik süresi

Aday listesinin geçerlilik süresi, bu ilanın yayınlanma tarihinden itibaren 2 yıl (Projenin AB tarafından uzatılması koşuluyla) olarak belirlenmiştir. Liste, geçerlilik süresi boyunca yeni başvurular için açık olacaktır, böylece kriterlere uygun adaylar süre sonundan önce listeye eklenecektir. 

 6.      Başvuruları Kabul Edilen hizmet sağlayıcılardan istenilen yasal formlar.

Özel bir yasal forma gerek yoktur. Hizmet sağlayıcılar, gerçek ve tüzel kişiler olarak başvurabilir.

 Gerçek (özel) kişiler, listeye bireysel uzmanlar olarak eklenecektir.

Başvuru sahibi tüzel kişiler, belirli listeler için dahil ettikleri tüm uzmanların özgeçmişlerini iletmelidirler. Listeye, sundukları yasal formlara göre eklenecektirler. 

7.      Ön eleme kriterleri

 7.1. Elenme gerekçeleri:

Adaylar aşağıdaki koşullarda mali tüzüğe uygun olarak elenecektir:

(a) İflas etmiş, faaliyetleri askıya alınmış ve/veya durdurulmuş, yönetimi kayyuma devredilmiş ve tabi olunan mevzuata göre bu ve bunlara benzer durumda olanlar;

(b) Yargı makamlarınca görev kullanımına ilişkin bir suçtan ile hüküm giymiş olanlar; 

(c) İhale makamının doğrulayabileceği ve kanıtlanmış olan görevi suistimal suçu işlemiş olanlar; 

(d) İkamet ettikleri ülkenin, ihale veren kurumun, veya sözleşmenin uygulanacağı ülkenin kanuni hükümlerindeki sosyal sigorta primi veya vergi ödemelerine ilişkin zorunlulukları yerine getirmemiş; 

 (e) Dolandırıcılık, rüşvet, bir suç örgütü veya toplumun mali çıkarlarına zarar verecek herhangi bir yasadışı faaliyete karıştıkları iddiaları yargı makamlarınca karara bağlanmış;

(f) Topluluk bütçesi tarafından finansmanı sağlanmış, satınalma ve hizmet işlerindeki sözleşme yükümlülüklerini yerine getirmemiş ve bu durumu faydalanıcı tarafından Topluluğa beyan edilmiş olanlar;

Adaylar yukarıdaki durumlar içerisinde olmadıklarını, Madde 9 (a), (b), (d) ve (e) deki hükümler saklı kalmak kaydıyla, kendileri veya imza yetkisi olan bir kişi tarafından imzalanmış bir beyan ile belgelemelidirler.

 7.2. Uygunluk Kriterleri

Bu teklif çağrısı Türkiye, AB üye ülke ve diğer IPA ülkelerindeki tüm özel ve tüzel kişilerin katılımına açıktır.  

 7.3. Mali durum

 Tüzel kişiler mali ve ekonomik durumlarının istikrarlı olduğunu kanıtlamalıdır.  

 7.3. Teknik beceri ve profesyonel yeterlilik:  

Aday, dahil edilmek istediği her liste için aşağıdaki koşullara uygunluğunu kanıtlamalıdır: 

- Uzmanlık alanında asgari 4 yıllık profesyonel deneyim. Tüzel kişiler için bu kriter; hem tüzel kişiye hem de özgeçmişleri iletilen uzmanlar için geçerlidir. Alandaki her tür uzmanlık (araştırma, donanım, satın alma, mühendislik, proje uygulama vs.) dikkate alınacaktır. Her bir ihale için, sözleşmenin ihtiyaçlarına dayalı bir kısa liste hazırlanacaktır. 

- Türkçe olarak çalışabilme (okuma, yazma, konuşma). İngilizce okuma, yazma, konuşma artı değer kabul edilecektir. 

- 3 ila 8 arası listeler için Avrupa Komisyonu satın alma prosedürleri/ teklif çağrıları hakkında bilgi/deneyim veya alan ile ilgili hazırlık, fizibilite, proje uygulama çalışmaları artı değer kabul edilecektir. 

 8.      Başvuru Beyanı’nın İçeriği:

Aşağıda belirtilen şartlara uyulmaması resmi bir hata oluşturarak adaylığın reddine yol açacaktır.Temel bir hata yoksa, değerlendirme komitesi eksik belge ve bilgileri talep edebilir. Bu durumda aday, gerekli tüm bilgi ve belgeleri iletene kadar listeye alınmaz.

Sunulan belgelerin tatmin edici olup olmadığına karar vermek ve adaylığın elenmesinin gerekçelerini göstermek, başvuruları inceleyen Değerlendirme Komitesinin sorumluluğundadır. 

Başvuru Beyanı Türkçe ya da İngilizce olarak hazırlanmalıdır.

Adaylar dahil edilmek istedikleri her liste için başvurularının bir kopyasını göndermelidirler.  

Adaylar,

A. İmzalanmış bir niyet beyanı vermelidir. 

 Bu beyan aşağıda maddeleri açıkça belirtmelidir: 

 
(     Adayın hangi liste için başvurduğu (referans numarası ile beraber) 

(       Ad ve soyadları  (özel kişiler)

(       Kurum adı, varsa kısaltma, yasal form ve resmi kayıt numarası (tüzel kişiler) 

(       Yetkili temsilcinin ismi ve görevleri (tüzel kişiler)  

(       İkamet edilen veya kayıtlı işyerinin tam adresi, telefon ve faks numarası ile e-mail adresi.

(       Vergi/Kimlik Numarası

 B. Özgeçmiş

 Adaylar ek 1’deki standart özgeçmiş formatını kullanmalıdır (Ek I). 

Özgeçmiş üç sayfayı aşmamalıdır. Ön eleme için değerlendirileceğinden kişinin uzmanlık alanı ve deneyimlerini kapsamalıdır. 

Tüzel kişiler, bu çağrı kapsamında belirli listelere dahil etmeyi düşündükleri tüm uzmanların özgeçmişlerini göndermelidir. 

C. Destekleyici Belgeler

Tüm adaylar için:

Bu niyet beyanı çağrısının 7.1 nolu maddesinde belirtilen, engelleyici hiçbir durum içerisinde olmadıklarına dair imzalı beyan. 

Tüzel kişiler için:

Birden çok liste için başvuru yapan adayların yukarıda belirtilen belgelerin asıllarından oluşan bir set sağlamaları yeterli olacaktır. 

Mali ve ekonomik durum, aşağıda belirtilen evraklar yardımıyla belgelenebilir: 

Adaylar mali durumlarının dengeli, sabit olduğunu ispatlamalıdır.  

 Adayın hukuki statüsüne uygun olarak, belirtilen evrakların bir veya daha fazlası sunulmalıdır. 

-  En az son iki mali yılına ait bilanço ve ekleri

- Adayın başvuru yaptığı dönem ve bu dönemden önceki (son 3 yıldan eski olmamak üzere) dönemlerde, alt-listelerde belirtilen işlerden elde ettiği toplam ciro tutarının beyanı.  

Aday, sözleşmeyi yapan tarafın (SIPU) kabul edebileceği istisnai bir sebepten ötürü istenilen belgeleri sağlamazsa, yine sözleşmeyi yapan tarafın (SIPU) uygun bulacağı başka herhangi bir şekilde ekonomik ve mali kapasitesini belgeleyebilir. SIPU, adayın mali durumunu doğrulamak için gerekli olduğu takdirde tamamlayıcı bazı belgeler de isteyebilir.

Profesyonel ve teknik kapasite şu şekilde belgelenebilir:

 - Son üç yıl içinde verilen ve alınan başlıca hizmetler, yürütülen faaliyetlerin bir özeti, tarihler ve alıcılar (kamu veya özel) 

9.  Başvuru

9.1 Adres

Usülüne uygun olarak imzalanmış başvurular: 

- TACSO Türkiye, Gülden Sk. 2/2 Kavaklıdere, Ankara, Türkiye adresine taahhütlü posta

- veya info.tr@tacso.org adresine e-mail yoluyla ulaştırılabilir.

  9.2 Başvuruların iletilmesi

 Başvurularda: 

 

(       Referans numarası:       

(       “TASCO Projesine Teknik Destek Sağlamak üzere oluşturulacak Uzman Havuzu için Teklif Çağrısı” belirtilmelidir. 

Adaylara başvurularının kayıtlara alındığına dair bilgi verilecektir.

 

  9.3 Son başvuru tarihi

Başvurularının değerlendirmenin ilk turunda incelenmesini isteyen adayların, en geç 17 Eylül 2010 günü, saat 18.00’e kadar başvuru yapmaları gerekmektedir. Daha sonraki değerlendirmeler haftalık olarak gerçekleştirilecektir.

11.  Diğer Bilgiler.

Bu teklif çağrısı, bu ilan sonrasında seçilen adaylar karşısında hiç bir şekilde SIPU için sözleşmeye dayalı bir taahhüt teşkil etmemektedir 

Adayların SIPU tarafından talep edildiği takdirde başvurularının ve içinde yer alan bilgilerin geçerliliğini doğrulamak durumundadırlar. Adaylar başvurularının güncel tutulabilmesi için durumlarındaki idari, yasal, profesyonel herhangi bir değişikliği SIPU’ya (bk. madde 1 iletişim bilgileri) bildirmeleri gerekmektedir. Bu yükümlülüğe uymayan adaylar listeden çıkarılacak ve teklif sürecine dahil edilmeyeceklerdir.


