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AÇIK ÇAĞRI 

SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI İÇİN TEKNİK DESTEK PROJESİ

(TACSO) 

ULUSAL KAPASİTE GELİŞTİRME EĞİTİMLERİ

“Sivil Toplum Örgütlerinde Gençlik İçin Fon Yaratma”

İzmir, 4-6 Mart 2011
Eğitimin amacı

· Gençlik alanındaki faaliyetler için fon kaynakları hakkında gençleri bilgilendirmek;

· Temel fon bulma teknikleri konusunda bilinçlendirmek;

· Gençlik kuruluşlarının fon kaynakları yaratma konusunda kapasitelerini geliştirmek.

Bu eğitimden beklenen sonuçlar; 

· Örgütlerinin ihtiyaçları ve faaliyet planları doğrultusunda kaynak geliştirme fırsatlarını bulabilmeleri;

· Yerel Kaynaklar ve diğer özel ve/ya uluslararası kaynaklar ile ilgili temel bilgileri öğrenmeleri 

· Başvuru formlarını ve kılavuzlarını kolayca anlayabilmeleri
Eğitimin içeriği:

1. Kaynak Yaratma Stratejileri,

2. Çeşitli fon Kaynakları hakkında bilgi

3. Bağışçı Kurum ve Kuruluşlarla İletişim

4. Hesap verebilirlik 
Eğitim üç günlük tek bölümden oluşmaktadır. Eğitim içerik seviyesi olarak fon yaratma konusunda tecrübesi olan veya ilgilenen 18-30 yaş arası Sivil Toplum temsilcilerine yöneliktir. Eğitim sırasında teori ve uygulama birleştirilerek, grup çalışmaları ve tecrübe paylaşımı yapılacaktır.

Kimler Başvurabilir? 

Türkiye’de faaliyet gösteren Sivil Toplum örgütleri, sendikalar ve sivil oluşum üyeleri ve/veya çalışanları bu eğitime başvurabilir. 

· Türkiye’de faaliyet gösteren Sivil Toplum Kuruluşu, Sendika veya Sivil Oluşum üyesi veya temsilcisi olmak

· Tercihen çalışılan alan itibari ile fon yaratma konusuyla ilişkili olmak

· 18-30 yaş aralığında olmak

Başvuru Süreci:

İlgilenenlerin; ekte ki Başvuru formunu doldurarak 11 Şubat 2011 tarihine kadar info.turkey@tacso.org  adresine göndermeleri rica olunur.

Bu eğitim ücretsiz olarak gerçekleştirilecektir. TACSO Türkiye Ofisi katılımcıların konaklama ve tüm ilgili masraflarını karşılayacaktır. 

SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI İÇİN TEKNİK DESTEK PROJESİ

(TACSO) 

TACSO projesi AB tarafından Sivil Topluma Destek Fonu kapsamında, Batı Balkan ülkeleri (Arnavutluk, Sırbistan, Kosova, Makedonya, Bosna-Hersek, Karadağ, Hırvatistan) ve Türkiye’de başlatılan ve 2 sene boyunca bölgesel olarak yürütülecek bir projedir. 

Projemizin ana amaçları, sivil toplum kuruluşlarının teknik kapasitesinin artmasına destek vermek ve demokratik sürece katılımlarına katkıda bulunmaktır. 

Bu amaç kapsamında projemiz 3 farklı alanda çalışmalar yürütecektir:

Araştırma, Rehberlik ve Yardım Masası: Sivil Toplum Kuruluşlarının sorularına cevap vermek üzere Ankara ve İstanbul’da yardım masaları aktif olarak çalışmaktadır. Sivil Toplum Kuruluşları (STK’lar) projemize telefon veya internet üzerinden ulaşabilirler. Web sitemiz www.tacso.org 'da proje ile ilgili bilgilere ulaşabilirsiniz.

Kapasite Arttırma: Projemiz kapsamında farklı konularda eğitimler verilmektedir. Eğitim konuları ihtiyaç temelli olarak belirlenmekte, sivil toplumun kendi amaçlarını gerçekleştirmede gerekli araç ve becerilerin kazanılmasına katkıda bulunulmaktadır.

STK ve paydaş ilişkileri: Projemiz STK-Kamu, STK-Özel sektör ve STK-Toplum ilişkilerinde olumlu ilerlemeler kaydedebilmek için kolaylaştırıcı rolü üstlenmektedir. Proje kapsamında organize edilecek toplantılar ve etkinliklerle diyalog desteklenmekte, ilişkilerin güçlenmesi için çalışmalar yapılmaktadır. Bu bağlamda, bölgesel anlamda ilişkilerin oluşturulması ve güçlenmesi için de çalışmalar yürütülmektedir.


